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Csatornázunk!
Ez egy szer tény leg el mond hat tuk, hogy élénk ér dek lõ dés nyil vá nult
meg, feb ru ár 17-én, a Ve res egy ház és Kör nyé ke Szenny víz köz mû
Tár su lás szadai la kos sá gi fó ru ma iránt. Per sze ez nem cso da, hi szen
több mint 10 éve vár ták már az em be rek, hogy vég re meg va ló sul jon
ez a fej lesz tés. 
A hos  szas elõ ké szí tést kö ve tõ en az idén el kez dõ dött a csa tor ná zás
ki vi te le zé se, s a mun ká la tok ered mé nye kép pen vár ha tó an 2012. jú -
ni u sá tól már a pró ba üzem zaj lik majd. Ad dig ra nem csak a csa tor -
ná nak kell el ké szül nie, ha nem a szenny víz tisz tí tó bõ ví té sé nek és
kor sze rû sí té sé nek is. A mun ka tel jes el ké szül te, be fe je zé se 2013. 
ta va szá ra vár ha tó.
Ez zel a be ru há zás sal Szada csa tor ná zott sá ga meg ha lad ja majd a 
90%-ot, a szenny víz tisz tí tó ka pa ci tá sa pe dig el éri az 5000 m3/nap 
ér té ket, amel lett, hogy a rend kí vül kor sze rû tisz tí tás sal akár ivó víz
mi nõ sé gû víz ke rül majd csak ki a rend szer bõl.
A mun ka el kez dõ dött!
■ A la kos sá gi fó ru mot Vécsey Lász ló pol gár mes ter nyi tot ta meg, sze -
re tet tel kö szönt ve a meg je len te ket. Be mu tat ta a tá jé koz ta tást adó
ven dé ge ket, a ki vi te le zõ Szabadics Zrt. és a DMRV mun ka tár sa it. 

A Pol gár mes te ri Hi va tal ból
Drozdik Bé la mû sza ki iro da ve ze -
tõ vett részt és vá la szolt a fel tett
kér dé sek re.
■ Szá mos kér dés me rült fel a 
la kos ság ré szé rõl az elõ adá sok el -
hang zá sa után, ame lyek re meg -
kap ták a vá la szo kat. Egyé ni, egy-
egy in gat lan nal kap cso la tos kér -
dé sek re is meg nyug ta tó meg ol dá -
so kat mu tat tak a hoz zá ér tõ szak -
em be rek.

Az is el hang zott, hogy az el hú zó dó mun ka kez dés mi att több let költ -
ség nem há rul a la kos ság ra, az em be rek nek ilyen nel nem kell szá -
mol ni.
A la kos ság nem csak itt kap ha tott tá jé koz ta tást a vár ha tó fej le mé -
nyek rõl, ha nem a mun ka meg kez dé se elõtt az egyes ut cák ban szó -
ró lap okon is ér te sí tik az ott la kó kat a tud ni va lók ról és a mun ka vár -
ha tó idõ tar ta má ról. Er re azért is szük ség van, hogy min den ki ide jé -
ben ki tud jon áll ni az ud va rá ból a ko csi já val ar ra az idõ re, amíg a
kör nyé ken a ki ásott ár kok mi att a köz le ke dés gép ko csi val le he tet len.
A szó ró lap tar tal maz za to váb bá a mû sza ki mun ka tár sak te le fon szá -
mát is.
Lé nye ges tud ni va ló, hogy a ki vi te le zõ cég ál tal ki épí tett csa tor na az
egyes in gat la nok ra a ke rí tés tõl 1 mé ter re nyú lik be. A ház ból a
szenny víz ki ve ze té sét, er re a csonk ra tör té nõ rá kö té sét, min den in -
gat lan tu laj do nos nak ma gá nak kell el vé gez tet nie (ha son ló an, mint
a víz-, vagy a gáz- be ve ze té sé nél). A csonk azon ban elõ ze tes egyez -
te tést kö ve tõ en az in gat lan ha tá ra men tén a tu laj do nos kí ván sá ga
sze rint el tol ha tó úgy, hogy az épü let bõl a leg egy sze rûb ben le hes sen
a ker ten át a csö vet oda ve zet ni.
■ A ki vi te le zõ cég be mu tat ko zá sa is meg tör tént, fel so rol ták re fe ren -
ci á i kat, me lyek kö zül szá munk ra a kö ze li Õrbottyánban vég zett ha -
tal mas mun ka je len ti a ga ran ci át.

■ A csa tor na le fek te té sét kö ve tõ en az ár ko kat be te me tik, majd a föl -
det tö mö rí tik, hogy át jár ha tó le gyen, de ezt kö ve tõ en meg kell vár -
ni a ter mé sze tes üle pe dés idõ tar ta mát, s csak ez után kö vet ke zik az
utak és jár dák emelt szin tû hely re ál lí tá sa, amely so rán fi gye lem be
ve szik a lej té si vi szo nyo kat a csa pa dék víz el ve ze té se ér de ké ben.
Mind ezen mun kák hoz a la kos ság meg ér té sét és tü rel mét ké rik. A rö -
vid ide ig tar tó kel le met len ség ké sõbb év ti ze des ké nye lem mel szol -
gál mind nyá junk szá má ra.
■ Az el ké szült csa tor ná ra rá köt ni majd csak a Pol gár mes te ri Hi va -
tal írá sos en ge dé lyé nek bir to ká ban sza bad, és ak kor is ki zá ró lag a
ház tar tás ban el hasz nált vi zet sza bad a csa tor ná ba ve zet ni, esõ vi zet,
vagy ál lat tar tás ese tén a trá gya le vet nem.
■ A csa tor ná zá si mun ká la tok a Lej tõ, Szán kó, Szél sõ, Vár dom bi,
Föld vár, Arany he gyi, Tél, Ez re des ut cák ban kez dõ dik.

A ki vi te le zés sel kap cso lat ban eset leg fel me rü lõ gon dok ese tén
hív ha tó a 06-30-515-8572 te le fon szám, vagy Drozdik Bé la 
iro da ve ze tõ a Pol gár mes te ri Hi va tal ban.

A pro jekt az Eu ró pai Unió tá mo ga tá sá val, a Ko hé zi ós Alap 
társ fi nan szí ro zá sá val va ló sul meg.

Né hány adat a csa tor ná zás sal kap cso lat ban
A há rom te le pü lés ál tal lét re ho zott tár su lás tel jes ne ve: 
Ön kor mány za ti tár su lás Ve res egy ház és kör nyé ke csa tor na há -
ló zat és szenny víz tisz tí tó te lep fej lesz té sé re. 
A tár su lá si ta nács el nö ke: Pász tor Bé la, el nök he lyet te sek 
dr. Pász tor Lász ló és Vécsey Lász ló. 
A TGSZ ve ze tõ je Csi kós Ist ván, ad mi niszt rá ci ós ve ze tõ: Sö rös
Eri ka, gaz da sá gi ve ze tõ: Feicht Ferencné. E-mail cí mük, ahol 
a ki vi te le zés so rán tá jé ko zód ni le het: 
szennyviztarsulas@invitel.hu

A há rom te le pü lé sen ös  sze sen 40 km gra vi tá ci ós és 5 km nyo -
mó ve ze ték, va la mint 15 db át eme lõ és to váb bi 150 db há zi
beeme lõ épül.
2652 db in gat lan csa tor ná zá sa ol dó dik meg: Szadán 692 db, 
Er dõ ker te sen 1923 db, Veresegyházon 37 db. Emel lett meg tör -
té nik a szenny víz tisz tí tó kor sze rû sí té se és 5000 m3/nap ka pa ci -
tás ra bõ ví té se.
A tár su lás az el sõ for du ló ban 67.594.000 Ft, a má so dik for du ló -
ban 3.262.000.000 Ft, az az 81,87%-os vis  sza nem té rí ten dõ 
tá mo ga tás ban, ré sze sült!
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KÉPVISELÕ-TESTÜLETI ÜLÉS
Szada 2011-es évi költségvetési főösszege: 838 millió Ft

Adó szá mok az adó 1%-ának 
fel aján lá sá hoz
Köz hasz nú Kul tu rá lis Ala pít vány Szadáért

19176310-1-13
Öröm te li Éle tért Ala pít vány

18709371-1-13
Szadai Kis kert Tu laj do no sok Sző lé sze ti és Bo rá sza ti 
Egye sü le te

18713745-1-13
Szé kely Ber ta lan ÁMK Köz hasz nú Kul tu rá lis Ala pít vány

19186797-1-13
Tá bor Ala pít vány

18667125-1-13

Egy há zak tech ni kai szá ma
Ma gyar Ka to li kus Egy ház 0011
Ma gyar or szá gi Re for má tus Egy ház 0066
Ma gyar or szá gi Bap tis ta Egy ház 0286

A feb ru á ri kép vi se lõ-tes tü le ti ülést a hó nap kö ze pé re, 15-ére
hív ta ös  sze Vécsey Lász ló pol gár mes ter. A ta nács ko zás leg fon -
to sabb ele me az idei költ ség ve tés el fo ga dá sa, mely nek elõ ké -
szí té se több for du ló ban meg tör tént.

Elõ ze te sen Tö rök Lász ló be je len tet te, hogy a va gyon nyi lat ko za tát
min den kép vi se lõ a sza bá lyok sze rint le ad ta.
A költ ség ve tés sel kap cso lat ban pol gár mes ter úr is mer tet te, hogy a
köt vény ki bo csá tás ból szár ma zó ös  szeg bõl ki zá ró lag fej lesz tés re, be -
ru há zás ra for dí tot tak, s a to váb bi ak ban sem fog nak eb bõl mû köd -
te tés re köl te ni, mert az fel élés len ne. A költ ség ve tés ös  sze ál lí tá sá nál
ki adá so kat csak a be vé te lek re ala poz va sza bad ter vez ni, gaz dál kod -
ni ab ból kell, ami van, ta ka ré kos költ ség ve tést kell el fo gad ni. 
To vább ra is tá mo gat ják azon ban a Vi rá gos Szadáért Moz gal mat,
ezévben is meg ren del ték a ki ül te tés re szánt pa lán ták ter mesz té sét
Kosik Vendelné ker té sze té tõl, ön költ sé gi áron.
Szada Sport Egye sü le tet is tá mo gat ja az ön kor mány zat, az SE ál tal
be sze dett tag díj be vé te lek hez a be vé tel ös  sze gé vel meg egye zõ mér té -
kû jut ta tást nyúj ta nak.
Be je len tet ték, hogy Oroszi Sán dor Sü ni al pol gár mes ter, Oroszi Sán -
dor Szó dás, Pet rák Ár pád al pol gár mes ter és Tö rök Lász ló nem ve szi
fel a tisz te let dí jat, mert az zal ci vil szer ve ze te ket kí ván nak tá mo gat ni.

A kép vi se lõk egyet ér tés ben meg sza vaz ták Szada köz ség Ön kor -
mány za ta Kép vi se lõ-tes tü let ének 4/2011. (02.16.) ren de le tét az
Ön kor mány zat 2011. évi költ ség ve té sé rõl

Rész le tek a ren de let bõl
Az ál lan dó la ko sok szá ma 2010. ja nu ár 1-én 4411 fõ.
A ki adá si és a be vé te li fõ ös  szeg: 838.197.000 Ft.

A mû kö dé si be vé te lek elõ i rány za ta 
in téz mé nyi mû kö dé si be vé te lek: 142.948.000 Ft
sa já tos mû kö dé si be vé te lek (he lyi adók): 233.500.000 Ft
ön kor mány zat költ ség ve té si tá mo ga tá sa: 200.565.000 Ft
mû kö dé si cé lú pénz esz köz át vé tel 11.356.000 Ft
ös  sze sen: 588.369.000 Ft

Fel hal mo zá si cé lú be vé te lek elõ i rány za ta 
le kö tött be tét fel hasz ná lás 50.000.000 Ft
fel hal mo zá si cé lú pénz esz köz át vé tel: 199.828.000 Ft
ös  sze sen: 249.828.000 Ft

A mû kö dé si ki adá sok elõ i rány za ta 
sze mé lyi jel le gû ki adá sok: 209.068.000 Ft
mun ka adó kat ter he lõ já ru lé kok: 50.976.000 Ft
do lo gi jel le gû ki adá sok: 163.627.000 Ft
mû kö dé si cé lú pénz esz köz át adás 68.180.000 Ft
el lá tot tak pénz be li jut ta tá sa 18.107.000 Ft
tar ta lék 49.996.000 Ft
ös  sze sen: 559.954.000 Ft

Fel újí tá si és fel hal mo zá si ki adá sok
fel hal mo zá si cé lú hi tel tör lesz tés 47.560.000 Ft
fel hal mo zá si cé lú hi tel tör lesz tés ka ma ta 36.120.000 Ft
be ru há zás 194.563.000 Ft
ös  sze sen: 278.243.000 Ft

Az ön kor mány zat lét szám-elõ i rány za ta
99 fõ át la gos sta tisz ti kai ál lo má nyi lét szám ban (át lag lét szám ban),
és 109 fõ az év utol só nap ján fog lal koz tat ha tó zá ró-lét szám.

Ter ve zett adó be vé te lek
Gép jár mû adó 30 000 000 Ft
Ipar ûzé si adó (mér té ke: 2 %) 180 000 000 Ft
Kom mu ná lis adó 21 500 000 Ft
Pót lé kok, bír sá gok 2 000 000 Ft
ös  sze sen 233 500 000 Ft

A sze mé lyi jö ve de lem adó ból ér ke zõ ál la mi le osz tás
Át en ge dett SZJA (8 %-a) 78.548.080 Ft
El vo nás a jö ve de lem kü lönb ség mér sék lé sé re -7.763.360 Ft
ös  sze sen 70.784.720 Ft

Az ál lam tól a köz pon ti költ ség ve té si kap cso lat ból szár ma zó
for rá sok ös  sze sen: 200.564.559 Ft
(2010-ben az ál lam tól még 203.392.027 Ft ér ke zett, te hát a csök ke nés
ez év ben sem állt meg!)

Windhager
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S A J T Ó K Ö Z L E M É N Y

Nincs elég információ a megváltozott
munkaképességűek foglalkoztatásához
Tu dás bõ ví tõ kon fe ren cia Gödöllõ,. 2011. ja nu ár 26.
In for má ció hi ány aka dá lyoz za a meg vál to zott mun ka ké pes sé gû
mun ka vál la lók al kal ma zá sát a vál la la tok nál, a re ha bi li tá ci ós hoz zá -
já ru lás egy év vel ez elõt ti ra di ká lis meg eme lé se ezért nem ho zott
nagy mér té kû vál to zást – ezt ál la pí tot ta meg a Gö döl lõi Fog lal koz ta -
tá si Pak tum kis tér sé gi fel mé ré se. A tu dás bõ ví tés ér de ké ben kon fe -
ren ci át tar ta nak mun kál ta tók nak 2011. feb ru ár 23-án, Gö döl lõn.
A gö döl lõi Pak tum fel mé ré se sze rint szá mos mun ka adó nyi tott
meg vál to zott mun ka ké pes sé gû ek fog lal koz ta tá sá ra, azon ban nem
áll ren del ke zé sük re a meg fe le lõ in for má ció, tu dás és mód szer tan
en nek meg va ló sí tá sá hoz. Nem tud ják, hol ér he tik el a meg vál to zott
mun ka ké pes sé gû mun ka vál la ló kat, ho gyan ta lál ják meg a szá muk -
ra meg fe le lõ mun ka kö rö ket, ho gyan ala kít sák ki a meg fe le lõ mun -
ka kö rül mé nye ket, és ho gyan se gít sék új mun ka vál la ló i kat a be il lesz -
ke dés ben, a mun ka hely meg tar tá sá ban. Ugyan ak kor a kis tér ség ben
több olyan ci vil és köz hasz nú szer ve zet mû kö dik, amely ki dol go -
zott mód szer tan nal, szé les kö rû tu dás sal ren del ke zik a meg vál to zott
mun ka ké pes sé gû ek mun ka he lyi in teg rá ci ó ját érin tõ en, azon ban
szá muk ra gyak ran a mun ka adók el éré se, meg szó lí tá sa je lent prob lé -
mát.

In for má ci ók, jog sza bály ok, jó gya kor la tok
A meg vál to zott mun ka ké pes sé gû sze mé lyek fog lal koz ta tott sá gi ará -
nyá nak és fog lal koz ta tá suk idõ tar ta má nak nö ve lé sé re a GAK
Nonprofit Köz hasz nú Kft. kez de mé nye zé sé vel ta valy lét re jött Gö -
döl lõi Kis tér sé gi Fog lal koz ta tá si Pak tum tu dás bõ ví tõ kon fe ren ci át
tart 2011. feb ru ár 23-án Gö döl lõn az Er zsé bet Ki rály né Szál lo dá ban.
A ren dez vény cél ja egy részt a té ma kör höz kap cso ló dó in for má ci ók,
jog sza bály ok, el ér he tõ tá mo ga tá sok és jó gya kor la tok be mu ta tá sa,
más részt szak mai kap cso la tok, együtt mû kö dé sek lét re ho zá sa, a té -
má val fog lal ko zó he lyi szer ve ze tek és mun kál ta tók kö zött. A ren -
dez vény re a tér sé gi mun kál ta tók, vál la la tok, in téz mé nyek, szer ve ze -
tek ve ze tõ it, HR ve ze tõ it vár ják.
Az egy na pos ren dez vé nyen a dél elõtt fo lya mán Bu da pest Fõ vá ros
Kor mány hi va ta la Mun ka ügyi Köz pont ja mun ka tár sai ple ná ris elõ -
adá sok ke re té ben is mer te tik a meg vál to zott mun ka ké pes sé gû mun -
ka vál la lók fog lal koz ta tá sá nak jog sza bá lyi hát te rét, fel tét ele it, tá mo -
ga tá si rend sze rét, ed di gi ta pasz ta la ta it. A szé les kö rû in for má ció -
szol gál ta tás se gí ti a mun kál ta tót a jo gi fel té te lek ben va ló el iga zo -
dás ban és rá lá tást ad a komp lex re ha bi li tá ció fo lya ma tá ra.
Ezt kö ve tõ en a kö zel múlt ban meg va ló sult jó gya kor la tot is mer tet
egy tér sé gi vál lal ko zás HR ve ze tõ je, ahol si ke re sen in teg rál tak és je -
len leg is fog lal koz tat nak meg vál to zott mun ka ké pes sé gû mun ka vál -
la ló kat.

Ci vil szer ve ze tek ta pasz ta la ta se gít
A nap má so dik fe lé ben rend ha gyó há ló zat épí tõ ke rek asz tal-be szél -
ge té sek re ke rül sor, ame lyek cél ja a mun kál ta tók és ci vil szer ve ze tek
il let ve szak ér tõk kö zöt ti in for má lis kap cso lat épí tés és köz vet len in -
for má ció át adás. Be mu tat koz nak a ke rek asz tal-be szél ge té se ket ve ze -
tõ szer ve ze tek és szak ér tõk, majd for gó szín pad-jel leg gel az ér dek lõ -
dõk nek le he tõ sé gük nyí lik több asz talt fel ke res ni. Meg is mer ked het -
nek azon ci vil szer ve ze tek ál tal kí nált le he tõ sé gek kel, szol gál ta tá -
sok kal, me lyek ügy fél kö ré be tar toz nak a meg vál to zott ké pes sé gû
mun ka vál la lók. Ezek a szer ve ze tek a hát rá nyos hely ze tû mun ka vál -

la lók kal va ló ak tív kap cso la tuk ré vén nagy ta pasz ta lat tal ren del kez -
nek e sze mé lyek fog lal koz ta tá sa, men tor ála sa, mun ka erõ-pi a ci re-
in teg rá ci ó ja te rü le tén.
A ren dez vény a Gö döl lõi Kis tér sé gi Fog lal koz ta tá si Pak tum szak mai
hát te ré vel és az PFA tá mo ga tá sá val va ló sul meg.
A gö döl lõi kis tér sé gi pak tum a „Kis tér sé gi együtt mû kö dés a he lyi
gaz da sá gi és fog lal koz ta tá si po ten ci ál erõ sí té sé re” cí mû pro jekt hez
kap cso ló dik és „A he lyi és ha tá ron át nyú ló fog lal koz ta tá si meg ál la -
po dá sok” cí mû, TÁMOP-1.4.4-08/1 kód szá mú pá lyá za ti prog ram ke -
re té ben va ló sul meg. Az Eu ró pai Unió és a Ma gyar Ál lam ál tal nyúj -
tott tá mo ga tás ös  sze ge 23.490.188 Ft.

To váb bi in for má ció: http://www.godollopaktum.gak.hu

Prominart Kom mu ni ká ció, Kocsmár Tün de
Tel.: 20/258-55-47, E-mail: kocsmar.tunde@prominart.hu 

An tal Ré ka pak tum me ne dzser GAK Nonprofit Köz hasz nú Kft.
antal.reka@gaknet.hu, http://www.godollopaktum.gak.hu
06-30-870 6306

CNC for gá cso ló kat ke re sünk meg mun ká ló köz pont ra, NC
esz ter gá ra, il let ve ha gyo má nyos esz ter gá lyo so kat, kö szö rû -
sö ket, gé pi ko vá cso kat, mi nõ sí tett he gesz tõ ket CO2 he gesz -
tõ ket ko vács üzem be.
10-15 T híd da ru ra da ru ke ze lõ ket (bi zo nyít vány, gya kor lat
szük sé ges).
Érd.: 10-17 órá ig
Tel: 0670 620 9901, il let ve 06 32 76 9001
e-mail: APM10@ freemail.hu 

A Fó ti Köz szol gál ta tó Kft. (2151 Fót, Ma lom u. 1.) Köz pon ti
kony há já ra azon nal fel ve szünk na pi nyolc órá ban, egész ség -
ügyi kis könyv vel ren del ke zõ, jó mun ka bí rá sú ta ka rí tó nõt, va -
la mint kony hai ké zi lányt.
Ön élet raj zo kat a konyhavezeto@fotert.hu ema il cím re, vagy

sze mé lye sen a Szent Be ne dek ut ca 9-11. szám alá kér jük le ad ni.
El sõ sor ban fó ti la ko sok je lent ke zé sét vár juk.  (Petrik Ág nes
kony ha ve ze tõ nél)

A Fó ti Köz szol gál ta tó Kft. (2151 Fót, Ma lom u. 1.) fel vé telt hir -
det Ker té szet ve ze tõ mun ka kör ben újon nan in du ló ker té sze té -
be. Sza bad föl di, hi deg-me leg fó li ás, zöld ség és vi rág ter mesz tés -
ben jár tas szak em be rek je lent ke zé sét vár juk. Szak mai ön élet raj -
zo kat a kö vet ke zõ cím re kér jük el kül de ni:
2151 Fót, Ma lom u. 1.
fotikft@gmail.com
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• ügyelet, segély:
06-20/94-58-766

• személyautó

• motor
• teher
• játék, riasztó

• csónak, meghajtó 

• elemek, töltõk 

• bevizsgálás
• töltés-mérés
• beszerelés
• kiszállítás

Csúcsminõségû akkumulátorok minden típushoz

DISZKONT ÁRON!

Gödöllõ, Dózsa György út 50. (a temetõvel szemben)

Mobil: 06-30/53-64-300
Nyitva: H–P.: 8–17, Szo.: 8 –13

Nyug díj vagy 
ön gon dos ko dás?
A rá di ók, a té vék, az új sá gok hó na pok óta a nyug díj kér dés sel
van nak te le. Mi lesz a nyug dí jak kal? Mi tör tént a ma gán nyug díj
pénz tá rak kal? Mi lesz 2013 után az új nyug díj tör vény be ve ze té -
se kor? Mi az EU ál lás pont ja?

Nem vé let len ez a fel haj tás a nyug dí jak kö rül. Az ál la mi nyu gel -
lá tás in téz mé nye mû kö dés kép te len sé ge ha tá rá ra ért. En nek
nem po li ti kai okai van nak el sõ sor ban. A nyug díj rend szert a
meg al ko tá sa kor más tár sa dal mi vi szo nyok ra ta lál ták ki. Alig
több, mint 100 év alatt vi szont an  nyit vál toz tak a mo dern tár -
sa dal mak, hogy az idõ sek el lá tá sát hí va tott rend szer a mû kö -
dés kép te len ség ha tá rá ra sod ró dott.
A nyug díj rend szer egy né pes sé gé ben nö vek võ ál la mot fel té te -
lez. A vi lá gon egye dül Af ri ka az a kon ti nens, ami nek gya ra pod -
nak la kói. Az ös  szes töb bi kon ti nens el öre ge dõ stá di um ban
van, és ez az ál la pot csak fo ko zód ni fog.
Ma gyar or szág kü lö nö sen ne héz hely zet ben van! Or szá gunk
kor fá ja olyan tor zu lá so kat mu tat, ami bõl egyér tel mû sít he tõ,
hogy a ma még ve ge tá ló rend szer, ké sõbb leg fel jebb a se gé lyek
pénz ös  sze ge i hez fog ha tó el lá tást tud majd nyúj ta ni. Ag gasz tó
ki lá tá sok kal ren del kez nek azok, akik 2013 után ké szül nek
nyug díj ba vo nul ni. Mi nél több évünk van még vis  sza a nyug dí -
jig, an nál ke ve sebb el lá tás ra szá mít ha tunk.
Nem aka rok sen kit elõ re jel zé sek kel és sta tisz ti kák kal ijeszt get ni,
csak egy pél dát mon da nék. Nem ré gi ben le for dí tot ták az EU hi -
va ta los elõ re jel zé sét ma gyar nyelv re, ami ben Eu ró pa nyug díj -
rend sze re it ér té ke lik. Eu ró pa leg jobb szak em be rei ar ra ju tot tak,
hogy ha rö vid idõn be lül nem eme lik a nyug díj kor ha tárt 72 év -
re, ak kor meg fog szûn ni a nyu gel lá tás fi nan szí roz ha tó sá ga! (A
ta nul mányt bár ki el ol vas hat ja az EU hon lap ján.)
Igaz sá gos vagy sem, a mai dol go zó em be rek nek ma guk nak kell
ten ni ük azért, hogy mél tó ság ban él hes sék le éle tük vég sõ sza ka -
szát. Bár a hely zet szo mo rú, de nem ki lá tás ta lan! Olyan pénz -
ös  sze get kell ös  sze gyûj te nünk az évek alatt, ami ké pes ma gá tól
pénzt ter mel ni. Eh hez pe dig meg van az idõnk, amit oko san ki -
hasz nál va el ér het jük cé lun kat!

Krem Attila (x)

A nyug dí ja kat érin tő kér dé sek és az utób bi kor mány za ti in téz ke -
dé sek ért he tő en so kak ban vál tot tak ki ag go dal mat, bi zony ta -
lan sá got, ér dek lő dést azon ban szin te min den ki ré szé ről.
La punk szí ve sen ad he lyet la kos sá gi vé le mé nyek nek, de mint
ön kor mány za ti lap, nem po li ti zá lunk és kor mány za ti in téz ke dé -
se ket nem mi nő sí tünk. Ezért nem tud juk kö zöl ni egyik ked ves
ol va sónk szó ki mon dó, elmarasztaló vé le mé nyét.
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TRANS MOTORS KFT.
v á l l a l

konténeres szemét-, sitt-,
sóder-, homokszállítást.

Gépi földmunkát, 
pincetömb kiemelést.

Szada, Kossuth u. 18/A
Tel.: (20) 9547-647

CO2 hegesztőket
keresünk

Gödöllő környéki
munkahelyre,

azonnali kezdéssel,
feltétel: 

3 év gyakorlat!

Érdeklődni: 
10-től 17 óráig.

06-70-431-8015
06-70-431-8013

lolo2009@freemail.hu

Papírváros
C B A  S Z A D A  C E N T E R

Tel/fax:28/ 405-055
Mobil: +36/ 20-402-3044
Email: tusorbau@invitel.hu

Szeretettel várjuk kedves vásárlóinkat!

Akció:
Bélyegző készítés akár 7 perc alatt!

– Papír-, nylon- zacskóra, textilre,
– fém és műanyag vázzal ellátott bélyegzők több méretben.
– Színes festékkel ellátott bélyegzők bármilyen formában,

alakzatban, akár fénykép is.

– fekete és színes nyomtatás, másolás, beolvasás, faxolás,
– fotó nyomtatás CD-ről, pendrive-ról

– Fotó előhívás,

Iskoláknak Óvodáknak 10% kedvezményt biztosítunk!

Továbbá megtalálhatók az üzletünkben a TUSOR-BAU Kft.
üvegajtói, üvegfalai, egyedi zuhanykabin bemutató darabjai 

és szerelvényei.

www.tusorbau.com
Ön megálmodja mi kivitelezzük!

Március 8.
Nõk Napja!
Ne feledjük!
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ISKOLAI
H Í R E K
■ Ja nu ár 17-én kez dõ dött a 2010–2011-es
tan év ta va szi idõ sza ka. A ta nu lók több sé ge
szép ered mén  nyel zárt; per sze vol tak ki vé te -
lek is, akik nem ki fe je zet ten erõl tet ték meg
ma gu kat. Ahogy mon da ni szo kás: jön még
ku tyá ra rossz idõ. (Ha pe dig an nál a bi zo -
nyos ku tyá nál tar tunk, ab ból sem lesz sza -
lon na.) Re mél jük, hogy aki nek az el múlt
fél év nem úgy si ke rült, ahogy sze ret te/kel lett
vol na, most majd egy ki csit ös  sze kap ja 
ma gát.

■ 21-én, pén te ken is ko lánk ren dez te a 
Ka zin czy Szép ki ej té si Ver seny Pest me -
gyei dön tõ jét. Harsányiné Györ gyi né ni -
nek és a köz re mû kö dõ, 7. osz tá lyos lá nyok -
nak kö szön jük a se gít sé get, és gra tu lá lunk
Erb Fan ni nak a 3. he lye zé sé hez.

■ 24-én le bo nyo ló dott az al sós ta nul má nyi
ver seny 2. for du ló ja, ahol a gye re kek is mét
meg mé ret het ték tu sá su kat ma te ma ti ká ból,
kör nye zet bõl, va la mit szö veg ér tés bõl és
nyelv tan ból. 
To váb bá ezen a na pon volt a több éves 
ha gyo mány nak ör ven dõ Di ák fó rum is,
me lyet idén is a DÖK szer ve zett. Re mél jük
min den ki jól érez te ma gát Ke resz tes Nagy
Ár pád ze nés elõ adá sán, il let ve Fü löp Haj -
nal ka internetrõl szó ló be szá mo ló ján ta nult
va la mit.
Vé get ért az asz ta li fo ci baj nok ság is: a
gyõz tes a Ro ham Csi ga csa pat lett, va gyis
Mol nár Ben ce és Rusznák Csa ba a 6.b-bõl. 
A leg ered mé nye sebb já té kos Ba lázs Ger gõ,
3.-os ta nu ló lett. 

■ 29-én, szom ba ton tar tot tunk az Em lék -
tor na 3. for du ló ját, ez út tal is a tor na te -
rem ben, ha zai pá lyán. Szo ros küz de lem
volt, és most – igaz, csak 3 pont tal –, de a
Szent Im re Is ko la csa pa ta volt a jobb. 
A ne gye dik kör feb ru ár 19-én lesz, ahol ta lán
már a hó nap ele jén, Unger Dó ra né ni ve ze -
té sé vel ala kult majorett csa pat elõ adá sát
is él vez het jük.

■ Feb ru ár el sõ nap ja i ban ke rül tek sor ra a
szü lõi ér te kez le tek, és a most 6.-os gye re -
kek szü lei a kö zép is ko la elõ ké szí tõ cso port -
ról is meg hall gat tak egy ös  sze fog la lót. 

■ A szü lõi utá ni stressz le ve ze té se kép pen 
4-én le zaj lott a far san gi mu lat ság is. A dél -
után ket tõ kor kez dõ dõ mó ka há zi gaz dá ja –
mint min dig – a 3. osz tály volt; cso dá la to -
san meg ol dot ták a tor na te rem dí szí té sét, és
já té kos mû so ruk kal meg ala poz ták a bu li
han gu la tát. Ext ra pro duk ci ó ként a 3.-os 
ta ní tó né nik, Nagyné Czicka Ani ta és 

Ónagyné Hor váth Eme se, az an gol ta nár bá -
csik kal, Morvai Csa bá val és Kollárik Gá bor -
ral szö vet kez ve meg lep ték a kö zön sé get egy
fan tasz ti kus AB BA fel dol go zás sal.
Ez után al sós osz tá lyok rö vi debb mû so rai
kö vet kez tek, me lyek meg te kin té se után ki-ki
a sa ját ter mé ben fa la toz ha tott, majd a tor -
na te rem be vis  sza tér ve részt ve he tett a já té -
ko kon. 
Az öt óra kor kez dõ dõ fel sõs far san gon lát -
hat tuk a 8. osz tá lyo sok Pa lo tás tán cát
Mácsainé Verók Irén és Tég lás Gá bor ve ze té -
sé vel. Aki ott volt, él vez het te a ko ope rá ló -
dott 6. osz tály sakk játsz má ját, a 7. b lá nya i -
nak hor ror film be il lõ elõ adá sát, és fi a i nak
Be se nyõ csa lád pa ró di á ját. Vol tak to váb bá
egyé ni pro duk ci ók is: Mag di anyus és
Zorrina mel lett – mér he tet len vál to za tos ság -
gal és kre a ti vi tást nem kí mél ve – lát hat tuk
Rambó mel lett a kom man dó so kat, a rend -
õrö ket, az ide gen lé gi ó so kat, a ka to ná kat és a
bé ke fenn tar tó kat is. 
Nem ma radt el a Her ceg- és Her ceg nõ vá lasz -
tás sem: a cí met Nagy Or so lya és Mol nár
Ben ce 6.-os di á kok kap ták. Dj Kolby, va gyis
Hor váth Vik tor pe dig gon dos ko dott a meg -
fe le lõ ze nei kí sé ret rõl. Kö szön jük ne ki a
disz kót, és vár juk jö võ re is.

■ Ja nu ár 21-én Gá bor bá csi ki vá lasz tot ta a
su li leg jobb lab da rú gó it, akik utóbb feb ru ár
6-án részt is vet tek a csö mö ri fo ci di ák -
olim pi án, és el sõ he lye zést ér tek el. A
csa pat tag jai: Fellner Krisztofer, Hajdu
Dominik, Práth At ti la, Nagy Da ni, Nagy
Krisz ti án, Püs pök-Kiss Ba lázs, Szova And rás,
és Topolánszky Vin ce. Gra tu lá lunk.

■ Már ci us 5-én Jó té kony sá gi bál lesz az
is ko la szer ve zé sé ben, mely nek be vé te lé -
bõl az ud va ron Hét ve zér el ne ve zés sel
tör té nel mi ját szó tér épül
Má ra már re mél he tõ leg a di á kok szü le i -
hez el ju tot tak a meg hí vók, de aki még
nem ér te sült ró la, azt ez úton sze ret nénk
meg hív ni, hogy ez a szép kez de mé nye -
zés meg va ló sul has son. 
A bá lon a ne ve lõ tes tü let mû so ra lesz lát -
ha tó, és ter mé sze te sen lesz ze ne, tánc.
Je gyek, és pár to ló je gyek vá sá rol ha tók az
is ko lá ban. A je gyek ára a va cso rát is tar -
tal maz za. Kér jük, hí vo gas sa nak má so -
kat is.

Si ke rek ben gaz dag ta va szi fél évet kí vá nunk!

Nagy Má ria

Szada Köz ség Ön kor mány zat Kony há ja és Ét ter me
A fa lu köz pont já ban mű kö dő ét te rem vál lal ja ren dez vé nyek 

(es kü vők, szü le tés nap ok, osz tály ta lál ko zók, stb.) le bo nyo lí tá sát 100 fő ig.
Az ét te rem a kony há tól füg get le nül is bér be ve he tő.

Ér dek lőd ni mun ka nap okon a (28) 503-585-ös te le fon szá mon 7-15 órá ig.

Hét ve zér
el ne ve zés sel ér tel mes, tar tal mas, egész sé ges szó ra ko zást biz to sí tó 

és a ké pes sé ge ket is fej lesz tõ tör té nel mi ját szó te ret sze ret nénk az is ko la ud va rán
meg épít tet ni. 

Ezért 2011. már ci us 5-én más fél órás vi dám mû sort és Jó té kony sá gi Bált 
szer ve zünk. A be lé põk, a tá mo ga tó je gyek, a tom bo la, 

a bü fé tel jes be vé tel ét er re a cél ra for dít juk.
Kér jük – ha te he ti – a be lé põ vagy tá mo ga tó jegy meg vá sár lá sá val, vagy tom bo la

tár gyak fel aján lá sá val, akár az ese mény „hír ve ré sé vel” 
se gít se cé lunk meg va ló su lá sát!

Kö szö net tel a Szé kely Ber ta lan ÁMK kö zös sé ge ne vé ben
Sze re tet tel meg hív juk önö ket 

a 2011. már ci us 5-én ren de zen dő jó té kony sá gi bá lunk ra.

Jegy igény lé sét a szer ve zés meg kön  nyí té se ér de ké ben le gyen szí ves leg ké sõbb 
2011. feb ru ár 26-ig je lez ni 

a 06-28/503-580-as te le fon szá mon vagy 
a szekelybertalan.amk@gmail.com ema il cí men.

Itt a far sang, áll a bál
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Szada, Gorkij–Vasút út sarok

Mindennap nyitva tartó 
boltunkban megtalálja: 
✿ lakása díszeit, 
✿ szerettei ajándékát,
✿ virágokat,
✿ koszorúkat és ünnepei
dekorációját.

Telefon: 06/28/404-215
06/30/608-3261

„Hogy szebb legyen az otthona,
hogy ajándékozni öröm legyen,
mi segítünk.

Jöjjön el hozzánk.”

VIRÁGMú́VES

Faluházi események
Március 17-én 18 órakor 
Civil Ház
téma: Széchényi terv pályázataival 
kapcsolatos tanácsadó nap.
Vendégek: pályázatíró irodák munkatársai.

Március 22. 10.30 óra 
Talamba együttes 
hangszerbemutató és koncert
gyerekeknek.

Március 25. 18 óra 
Szekeres Erzsébet textilmûvésznõ:
Gyümölcstermõ örökség c. életrajzi könyv,
valamint az általa illusztrált
Benedek Elek meséibõl válogatott
Mese mese meskete c. mesekönyv bemutatója..
A beszélgetést vezeti: Kecskés József a gödöllõi
Mûvelõdési Központ ny. igazgatója.
Ezen alkalomból mindkét könyvet 
kedvezményes áron megvásárolhatják 
az érdeklõdõk.

Szeretettel várjuk Önöket 
az 1848–49-es forradalom 

és szabadságharc tiszteletére tartandó
községi megemlékezésünkre,

március 15-én, 10 órára, 
a Faluházba.

Szabadságvágy c. ünnepi műsor
Buzogány Márta színművész 

és Simon László néptáncos előadásában.

A fiatalok nevében az ünnepet köszöntik: 
Román Barbara és Nagy Gergely

a Premontrei Gimnázium tanulói, szadai diákok.

Zenei közreműködő: 
Bajkai Laura zongora tanszakos növendék

(Veresegyházi Zeneiskola).

Koszorúzás, gyertyagyújtás
a Faluházon elhelyezett 

emléktáblánál!
A befolyt összeget az iskola udvarán épülő történelmi játszótér javára fordítjuk!



lesz tõ pe da gó gu sok (lo go pé dus, pszi cho ló -
gus) és gye re kek be köl töz het tek, az új he lyi -
ség be. 

A sószoba ki ala kí tá sa még 3-4 hét.
Vár ha tó an már már ci us kö ze pén
hasz nál hat ják a gye re kek a sóterá -
piát. Dél elõt ti a sa ját óvo dás cso -
por tok meg oszt va fog ják hasz nál ni
a szo bát, dél után azon ban le he tõ -
ség lesz kül sõ sök nek vagy más in -
téz mé nyek nek is a hasz ná la tá hoz.
En nek pon tos rend sze re még nem
alakilt ki, ezért kér jük, aki úgy ér zi,
a jö võ ben rend sze re sen sze ret né

hasz nál ni, je lent kez zen az óvo da ve ze tõ nél. 

A Pad lás tér to váb bi be épí té sé hez is van nak
ter vek, ott vi zes blokk és öl tö zõ ke rül het ki -
ala kí tás ra. Kér jük, amen  nyi ben le he tõ sé gük
van, se gít sék, tá mo gas sák a pad lás tér to váb bi
be épí té sét. Eh hez vár juk anya gi és do lo gi fel -
aján lá su kat. Ez ügy ben tá jé ko zód ni, szin tén
az óvo da ve ze tõ nél lehet:: 06/28/503-586. 

Szé kely Be at rix

ÓVODÁS
H Í R E K
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Ké szül a sószoba
A tor na szo ba és az ud var el ké szül te után
Weitz Mag dol na óvo da ve ze tõ új cé lo kat tû -
zött ki ma ga elé. Sószoba ki ala kí tá sa az óvo -
dá ban. Mi ért is jó a sószoba? 
„A sóterápiát ma már tu da to san hasz nál ják
lég zés- és für dõ te rá pia for má já ban. A só nak
nagy sze re pe van a szer ve zet ion ház tar tá sá -

nak sza bá lyo zá sá ban, és fer tõt le ní tõ ha tá sa
is je len tõs. Sóterápia al kal ma zá sá val az
aláb bi be teg sé gek tü ne tei csök kent he tõk: –
lég úti megbetege dé sek, – lég úti al ler gi ák
(pol len, toll, pi he stb.),
– szé na nát ha, – aszt -
ma, – nát ha, – hörg hu -
rut gyul la dás, – arc üreg -
gyul la dás, – do hány zás
okoz ta ir ri tá ci ók – hor -
ko lás, – szív rit mus za -
var, – vér nyo más sza -
bá lyo zás, – al vás za var” 
A sószoba ki ala kí tá sá ra
a volt lo go pé dia he lyi -
ség meg fe le lõ nek bi zo nyult. 

Az eme le ten a tor na szo bá val meg egye zõ
nagy sá gú be épí tet len te rü let, pad lás tér vár ta
ed dig, hogy hasz no sul jon. Így egy ré szé bõl
lo go pé dia és fej lesz tõ szo ba lett, ahol ked ve -
zõbb, za var ta la nabb fej lesz tés foly hat, mint
a föld szin ten. A mun ká la tok 2011. ja nu ár 
11-én kez dõd tek. Gyors és kö vet ke ze tes
mun ka ered mé nye ként ja nu ár vé gé re a fej -

Elkészült az új logopédia és
fejlesztő szoba az emeleten

Tisz telt Szadai La ko sok!
Is mé tel ten el ér ke zett an nak az ide je, hogy adó be val lá suk -
ban ren del kez hes se nek adó juk 1%-ának át uta lá sa fe lett.
Kér jük, hogy adó juk 1%-át, a Szadai Kis kert Tu laj do no -
sok Sző lé sze ti és Bo rá sza ti Egye sü le te
Adó szám: 18713745-1-13
ré szé re szí ves ked je nek át utal tat ni.
Egye sü le tünk a köz ség ben ci vil szer ve zet ként, 2004. óta
mű kö dik, ön fenn tar tás sal. A be folyt ös  sze get a to váb bi ak -
ban is a te le pü lés kö zös sé gi és kul tu rá lis éle té nek mi nél 
szí ne seb bé té te lé re kí ván juk fel hasz nál ni. 
Elő re is kö szön jük hoz zá já ru lá su kat.
Tisz te let tel: 

Szadai Bo rá sza ti Egye sü let Ve ze tő sé ge

Élet- és társadalomelmélet

Február 5-én, a Faluházban egy 
különleges filozófiai szemlélettel
ismerkedtünk Bánáti Ferenc
előadásában. 
A hallgatóságot órákra 
a székéhez ragasztotta 
a lenyűgöző gondolat, a legkisebb
részektől a világmindenség
egészének egységéről.
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Min den szadai csa lád meg kap ta ka rá -
csony ra a Táj há zi fü ze tek el sõ kö te tét,
amely az Ele ink cí met vi se li. A 100 év vel
ez elõt ti szadai em be re ket áb rá zo ló kép gyûj te mény olyan kü lön le ges kincs, ami re bár me lyik 
fa lu büsz ke len ne.
A Köz hasz nú Kul tu rá lis Ala pít vány Szadáért rend sze re sen a táj ház ban szor gos ko dó as  szo nyai
igye kez nek fel élesz te ni a szadaiak em lé ke ze tét, va jon me lyik kép kit áb rá zol. Me lyik csa lád 
is mer rá egy ko ri õse i re? Per sze ez nem egy sze rû, mert akik eze ken a ké pe ken kis gyer me kek, már
azok is ja va részt 90 kö rül van nak, ha egy ál ta lán él nek még. En nek da cá ra még is élénk ér dek lõ -
dés mu tat ko zik a fa lu ban, elõ ke rül nek a ré ges-ré gi csa lá di fény ké pek a sublatból, igye kez nek ösz  -
sze ha son lí ta ni, le het-e ro kon, egyik má sik is me rõs nek tû nõ arc vo nás vi se lõ je.
Feb ru ár 3-án be fû töt tek a Táj ház ki seb bik épü le té be, s Novák Lászlóné hí vá sá ra töb ben ös  sze -
jöt tek egy kis ku ta ko dás ra. A cso port elõtt ki ve tí tet ték nagy mé re tû re a fény ké pe ket, hogy még
job ban lás sák az em be re ket. Sze ren csé re si ke rült is be azo no sí ta ni né hány ké pet, de to vább ra is
vár ják az ér dek lõ dõ ket, a múl tu kat ku ta tó kat. Bí zunk ben ne, hogy még jónéhány sze mélyt si ke -
rül fel is mer ni, ugyan is töb ben je lez ték, hogy szí ve sen jöt tek vol na a sa ját ré gi fel vé te le ik kel, de
az ak ko ri meg fá zá sos idõ ben töb ben be lá za sod tak, s a be teg sé gük mi att ezt a ta lál ko zást el kel -
lett ha lasz ta ni uk ké sõbb re. Vár ják a szer ve zõk az ér dek lõ dõ ket, s majd vé gül ad nak egy ös  szeg -
zõ be szá mo lót, me lyik csa lád ta lált rá nagy szü le i re, ro ko na i ra.

Németh Ildikó

A Közhasznú Kulturális
Alapítvány Szadáért

köszöni 
a 2010-ben részére

adott

1%-okat, 
és kérjük, 

hogy 2011. évben is 
támogassanak 

bennünket.

A bevételt 
a hagyományőrzésre, 

a szadai hagyományok
megóvására, 

a Tájház működésére 
kívánjuk felhasználni.

Az adószámunk: 
19176310-1-13



KÉR LEK SE GÍTS NE KEM!
Diósi La u ra va gyok, 13 éves, sú lyo san
moz gás sé rült kis lány. Saj nos a várt nál
jó val ko ráb ban szü let tem, és szü le té -
sem köz ben oxi gén hi ány lé pett fel,
ami nek kö vet kez té ben let tem sú lyo san
moz gás sé rült. Ma gyar or szá gon az ösz  -
szes le het sé ges gyógy mó dot ki pró bál -
tam, de egyik sem ho zott je len tõ sebb
ja vu lást. Egyet len re mé nyem ma radt,
Kí ná ba ki jut ni õs sejt be ül te tés re. En -
nek elõ se gí té sé re kezd tek, kezd te tek
ku pak gyûj tés be. Ed dig 10,5 tonna(!)
ku pak gyûlt ös  sze. Ez kb.: 80 m3 az az 4 nagy te her au tó nyi,
amit ez út tal is min den ki nek na gyon kö szö nök. Saj nos a
2009-es év ben a ke vés bé lel ki is me re tes õs sejt ke ze lést foly ta -
tó em be rek be bi zo nyí tot ták, hogy an nak ér de ké ben, hogy
pénz hez jus sa nak, akár a ha mis ígé re tek tõl sem ri ad nak visz  -
sza. Ezért a fel hasz ná lás cél ját saj nos meg kel lett vál toz tat ni.
Az ed dig ös  sze gyûlt ku pa kok be vál tá sá ból szár ma zó pénzt
szü le im fél re tet ték az én élet kö rül mé nye im ja ví tá sá ra: se géd -
esz kö zök, gyógy tor nász, is ko la lá to ga tás, stb. Az ös  sze gyûlt
ku pa kok új ra hasz no sít ha tó ak, és le adá su kért to vább ra is
pénzt ka pok (30 Ft/kg), amit ös  sze gyûjt ve, he lye sen fel hasz -
nál va meg kön  nyít he tem a sa ját, és ez ál tal szü le im éle tét!
Kö szö nöm a se gít sé get és kér lek to vább ra is gyûjts ku pa ko kat
ne kem! 
Bár mi lyen jel le gû kér dés re szí ve sen vá la szo lunk:
Min den se gít sé get na gyon-na gyon kö szö nök!
Cí mem: Diósi La u ra, 2111 Szada, Ró zsa ut ca 3.
E-mail: diosilaura@gmail.com
Tel.: 06 20 468 93 62, vagy  06 20 466 24 35

Kö szö net nyil vá ní tás
Sze ret ném meg kö szön ni a Diósi La u ra ré szé re el jut ta tott PE
ku pa ko kat min den gyûj tés ben részt ve võ em ber tár sunk nak.
Kö szö nöm az ál do za tos mun kát, és a se gí te ni aka rást! Nem
sza bad el fe lej te ni a kör nye ze tünk vé del mét sem, ami ez zel 
a gyûj tés sel szo ro san ös  sze von ha tó. 
Az ed dig be folyt, ku pak gyûj tés bõl szár ma zó pénz bõl az ál la -
mi lag csök kent tá mo ga tá sú is ko lá ba va ló be já rást kön  nyí tet -
tük, ami na pon ta 110 km-t je lent. A költ sé gek csök ken té sé re
au tónk ba be épít tet tük az au tó gázt, ami vel cca.: 40% meg ta -
ka rí tást ér tünk el.
A ta nu lás hoz hasz ná la tos szá mí tás tech ni ka fris sí té se is meg -
ol dás ra ke rült.
Lá nyom is ko lai moz gás te rá pi á ját így to váb bi ke ze lé sek kel
tud juk ki egé szí te ni.
A leg utol só át vé te li ár saj nos 30 Ft/kg-ra csök kent, de re mé -
lem a vál ság ra hi vat ko zó nyers anyag árak új ra el érik a ré gi 
50 Ft/kg-ot.
Az ed dig le adott men  nyi ség 10,5 ton na (!) ku pak. Ez kb.: 
80 m3 az az 4 nagy te her au tó nyi, amit ez út tal is min den ki nek
na gyon kö szö nök. 
Re mé lem, to vább ra is él vez het jük oda adó se gít sé gü ket: Az
ös  sze gyûj tött ku pa ko kat a Pol gár mes te ri Hi va tal ban, il let ve
Szada Ró zsa u. 3. szám alatt ad hat ják át ré szünk re.

Kö szö net tel: Diósi At ti la, Szada,  2011. 02. 17.
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G y ó g y -  é s  f r i s s í t ő  M A S S Z Á Z S !  
H á z h o z  i s  m e g y e k !  
Te l . :  0 6 - 2 0 - 5 5 2 - 3 7 2 3

Eladó a Présház u. 3. sz, alatti ingatlan. 
Lakható ház, nagy telekkel olcsón. 06-20-967-7289

Élel mi szer ado mány szadaiaknak
Tisz telt Szadai La ko sok!
Ez úton ér te sít jük Önö ket, hogy a Ma gyar Élel mi szer bank Egye -
sü let nél Szada te le pü lés is mét pá lyá za tot nyert.
Az egye sü let tar tós élel mi szer ado mán  nyal fog ja tá mo gat ni azt a
mint egy 400 fõ szadai la kost, akik az egye sü let ál tal meg ha tá ro -
zott kö vet ke zõ ka te gó ri ák nak meg fe lel nek:
lét mi ni mum kö ze lé ben élõk (1 fõ re esõ jö ve de lem nem ha lad -
ja meg 25.600 Ft-ot)
ön hi bá ju kon kí vül lét mi ni mum kö ze lé ben élõk
kis nyug dí ja sok (nyug dí ja 28.500 Ft-70. 000 Ft/fõ kö zött van)
hát rá nyos szo ci á lis hely ze tû gyer me kek

A rá szo rul tak név so rát a he lyi szak em be rek ál lít ják ös  sze (há zi -
or vos ok, vé dõ nõk, Ön kor mány zat, Is ko la, Óvo da, Alap szol gál -
ta tá si Köz pont)

Ezen felül kér jük Önö ket, hogy aki a fent em lí tett ka te gó ri ák
alap ján úgy íté li meg, hogy sa ját vagy is me ret sé gi kö ré ben lé võ
rá szo ru ló la kos nak a tar tós élel mi szer ado mán  nyal hely ze tén
kön  nyí te ni tu dunk, azt kér jük, hogy Szol gá la tunk fe lé 2011.
már ci us 25. ig je lez ze a tá mo gat ni kí vánt sze mély ne vét és 
cí mét a kö vet ke zõ el ér he tõ sé gek va la me lyi kén:
Tel: 06-28/503-625 
Cím: 2111 Szada, Dó zsa György út 76.
Ema il: szadaszak@gmail.com

Az élel mi szer osz tás vár ha tó idõ pont ja má jus.
Kö szö net tel

a SZAK mun ka tár sai

Ne ve lő szü lő ket ke re sünk
A Vá ci Ró mai Ka to li kus Egy ház me gye ne ve lõ szü lõi há ló za ta Új
ne ve lő szü lők je lent ke zé sét vár ja.

A Vá ci Ró mai Ka to li kus Egy ház me gye cél ja, hogy csa lá di ke re -
tek kö zött, bé kés, nyu godt, biz ton sá gos és szak sze rû el lá tást ad -
jon a sa ját ott ho nu kat, szü le i ket hos  szabb-rö vi debb ide ig nél kü -
löz ni kény sze rü lõ gyer me kek szá má ra.

A je lent ke zés alap fel tét elei:
■ 24. élet év nél idõ sebb élet kor
■ Bün tet len elõ é let
■ Fi zi kai és pszi chés egész ség (szen ve dély be teg ség, sta bil élet vi -
telt aka dá lyo zó kró ni kus be teg ség ki zá ró ok)
■ Ál lan dó, biz tos jö ve de lem, a je lent ke zõ ki adá sa it, kölcsöneit
önál ló an fe dez ni tud ja
■ Ren de zett csa lá di kö rül mé nyek, a je lent ke zõ pár kap cso lat ban
él, sa ját gyer me két pél dá san ne ve li
■ Ren de zett, a gyer mek el lá tás szak mai kö ve tel mé nye i nek meg -
fe le lõ la kás kö rül mé nyek. A je lent ke zõ sa ját tu laj do nú, meg fe le -
lõ ál la po tú és mé re tû la kó in gat lan nal ren del ke zik
■ A gyer me kek sze re te te, a gyer mek ne ve lés irán ti el kö te le zett ség
■ A je lent ke zõ ön ma ga és csa lád tag jai ügye i nek in té zé sé ben,
éle té nek szer ve zé sé ben önál ló.

Ér dek lõd ni, je lent kez ni le het:
Ko csis Be á ta in téz mény ve ze tõ nél: 06 30 298 0304 vagy 
Barátné Ba logh Il di kó szak mai ve ze tõ nél: 06 30 461 4299
Le vél ben pe dig a kö vet ke zõ cí men:
Ott hon Szo ci á lis Szol gál ta tó Ne ve lõ szü lõi és He lyet tes Szü lõi
Há ló zat, 1182 Bp. Ki rály há gó u. 83. III/302

Ema il: otthon.szocialis.szolgaltato@gmail.com
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A jö võ ener gia el lá tá sá nak fenn tart ha tó sá gá ra a meg ol dást egy
jól meg ter ve zett, és alap ve tõ en a meg úju ló ener gia for rás ok ra
ala po zott rend szer el mé let je lent het né. Az Eu ró pai Unió meg -
úju ló ener gia hasz no sí tá si irány el ve i vel ha zánk ener gia po li ti ká -
ja is meg egye zik. Je len leg Ma gyar or szá gon a meg úju ló ener gi át
hasz ná ló rend sze rek ará nya 6,5%, 2020-ra 13%-ra kell meg nö -
vel ni. A mû sza ki és üze mel te té si ter ve zé sen túl na gyon fon tos a
tár sa dal mi el fo gad ta tás és meg is mer te tés is. 

Ma gyar or szág vi szony la tá ban a bio mas  sza rend sze rek be ve ze té -
sé vel a kö vet ke zõ elõ nyök kel szá mol ha tunk:
■ ja vul hat a kör nye zet ál la po ta, 
■ klí ma vál to zás szem pont já ból nem, vagy a fos  szi lis ener gia -
hor do zók nál lé nye ge sen ki sebb mér ték ben ter he lik a kör nye ze -
tet, ez ál tal hoz zá já rul nak a Ki o tó ban vál lalt kö te le zett ség be tar -
tá sá hoz, il let ve a nem zet kö zi pi a co kon ér té ke sít he tõ CO2 meg -
ta ka rí tás ke let kez het,
■ fos  szi lis ener gia hor do zót vált hat nak ki, ez ál tal mér sék lõd het
a ha gyo má nyos ener gia hor do zók tól va ló ener gia im port-
füg gõ ség,
■ az im port ter hek csök ken nek, ez ál tal ja vul hat a fi ze té si mér -
leg egyen sú lya,
■ új mun ka he lyek ke let kez het nek,
■ nö vel he ti a hoz zá adott ér té ket, a GDP-t és az ex por tot,
■ elõ se gít he ti a me zõ gaz da sá gi struk tú ra meg vál toz ta tá sát, ami
ked ve zõ en hat a vi dé ki élet mi nõ sé gé nek a nö ve lé sé re és a 
la kos ság hely ben tar tá sá ra,
■ a meg úju ló ener gia hor do zó-fel hasz ná lás nö ve lé se új, ma gas
szin tû tech no ló gi ák al kal ma zá sát te szi le he tõ vé,
■ az egyéb ként kör nye zet ter he lõ anya gok (pl. szenny víz iszap)
ener gi á vá tör té nõ át ala kí tá sá val je len tõ sen csök kent he tõ a kör -
nye zet ter he lé se.

A Ma gyar or szá gon lét re -
jött és üzem be he lye zett
bio mas  sza erõ mû vek:
Bor so di Erõ mû ös  sze sen
1112 MW, Ba ko nyi Erõ -
mû, Orosz lá nyi Erõ mû
240+84 MW, Pé csi Erõ -
mû és még so rol hat nánk. A ki sebb fû tõ mû vek meg va ló sí tá sa is
meg sza po ro dott az el múlt 10 év ben: Ba ján, a Pan non hal mi
Apát ság ban, Mis kol con, Szent gott hár don, Má té szal kán, Por nó -
apá ti ban, Szom bat he lyen, Kör men den, és a fo lya mat ban lé võ
eg ri rend szer rel foly tat hat nánk a hos  szú sort. Szadán is egy ha -
son ló, ki sebb fû té si rend szer lét re ho zá sán dol goz nak a gö döl lõi
egye tem szak em be rei és a szadai Pol gár mes te ri Hi va tal kép vi se -
lõi. 

Az em lí tett rend sze rek nagy si ker rel mû köd nek évek óta. A bio -
mas  sza ka zánt alap ve tõ en a hely ben fe les le ges sé vált nye se dék
ös  sze gyûj té sé vel, va la mint a szom szé dos te le pü lé sek rõl ér ke zõ
gally és fa hul la dék be fo ga dá sá val, va la mint a „faapríték pi ac -
ról” va ló fel vá sár lá sá val le het el lát ni. 
A faapríték, mint tü ze lõ anyag, a bio mas  sza cso port ba tar to zik,
amely egy ben a meg úju ló ener gia for rás ok fo ga lom kör nek szer -
ves ré sze. 
To váb bi tá jé koz ta tás kér he tõ: 
Lesták Im re 06-20-936-7314

For rás: favago.net, biomasszaeromuvek.hu, stilblog.hu

Faapríték vagy föld gáz? 
Al ter na tív fű té sek II.

A  Pan non hal mi Fő apát ság új fű tő mű ve
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Kö szö net az ado má nyo kért
A meg aján dé ko zott érin tett csa lá dok ne vé ben kö szön jük
mind azok nak, akik a no vem be ri fel hí vá sunk ra el hoz ták ka rá -
cso nyi aján dé ka i kat. Szá mos aján dék cso mag, több zsák jó ál -
la po tú hasz nált já ték és pénz ado mány is ér ke zett a la kos ság tól.
Ezek - a Bap tis ta Sze re tet szol gá lat köz re mû kö dé sé vel, ka rá cso -
nyi aján dék cso ma gok for má já ban - el ju tot tak a rá szo ru ló csa -
lá dok nak, ahol ko moly szük sé get pó tol tak. Sok olyan gyer mek -
nek sze rez tek örö met, akik nek – nem csak ka rá csony kor, de az
egész év fo lya mán is – ez volt az egyet len aján dé kuk! 

Fo lya ma to san gyûjt jük a jó ál la pot ban lé võ fa- és szén tü ze -
lé sû kály há kat, hor doz ha tó cse rép kály há kat, tûz he lye ket
(sparheldokat), kály ha csö ve ket, gáz tûz he lye ket, gáz pa -
lac ko kat, szõ nye ge ket, ágy ne mû ket (me leg plé de ket, ta -
ka ró kat, dun ná kat, pár ná kat), me leg té li ru ha ne mû ket,
ház tar tá si esz kö zö ket, eset leg bú to ro kat is. Idõ pont egyez -
te tés az ado má nyok le adá sá ra vagy el szál lí tá sá ra: 
Pá lin kás Ibo lya Tá bor Ala pít vány, Tel.: 06 20 886-4851. 

Em lé kez te tő az ÖRÖM HÍR 
Mun ka tár si Kö zös ség 
ön kén te se i nek
Ked ves Mun ka tár sak! 
Mint azt a ja nu á ri hír le vél ben ol vas hat tá tok, idén ha vi rend -
sze res ség gel ta lál ko zunk min den hó nap el sõ hét fõ jén 18-
19.30 óra kö zött. A so ron lé võ al kal mak: márc. 7., ápr. 4.,
má jus 2., jú ni us 6. (Ter mé sze te sen ezek az idõ pont ok vál -
toz hat nak.). A ta lál ko zók hely szí ne a Szé kely Ber ta lan
ker ti fa ház. Eze ken az al kal ma kon imád ko zunk a gyer me ke -
kért, a mun ka tár sa kért, a tá bo ri elõ ké szü le te kért és a tá bo rért,
elõ ké szít het jük a tá bo ri he te ket, s bár mit meg va ló sít ha tunk
(pl. kéz mû ves te vé keny ség, bib lia drá ma), ami re igény lesz.
Sze re tet tel vá runk Ben ne te ket! Hív ja tok új mun ka tár sa kat is! 

Tóthné Tarcali Ma ri an na és Pá lin kás Ibo lya

Meg hí vó
az „Egész sé günk tit kai” c.
elő adás so ro zat ra
Sze re tet tel hí vunk és vá runk min den ér dek lõ dõt min den kor -
osz tály ból Tóth Gá bor élel mi szer ipa ri mér nök és mun ka tár sai
(táp lál ko zás tu do má nyi szak em be rek) CD-le me zen rög zí tett
elõ adá sa i nak meg hall ga tá sá ra és az azt kö ve tõ be szél ge tés re -
klub fog lal ko zás for má já ban - a Szo ci á lis Alap el lá tá si Köz pont -
ba (Dó zsa Gy. u. 76.). A rész vé tel díj ta lan. 
A fog lal ko zá sok idõ pont jai: A té li- és a ta va szi idõ szak ban
min den szer dán 10 órá tól. 
Az elõ adá sok té mái az em be ri szer ve zet mû kö dé sé vel, a táp lál -
ko zá sunk kal és az élet vi te lünk kel kap cso la to sak. 
A hang fel vé te len rög zí tett elõ adá sok idõ tar ta ma kb. egy óra.

Oroszi Istvánné Zsu zsi, Pá lin kás Ibo lya

T Ö  R Ő D  J Ü N K  E G É S Z  S É

Egész sé günk
A fen ti té ma kö rök ben egy klub fog lal ko zást in dí tot tunk a SZAK-ban még
ta valy ta vas  szal. A foly ta tás so ká ig vá ra tott ma gá ra a SZAK és a fõ tér fel -
újí tá si mun kái mi att. Ja nu ár 11-én azon ban is mét ös  sze jöt tünk, hogy az
„Egész sé günk tit kai” cí mû so ro zat ke re té ben meg hall gas suk – hang fel vé -
tel rõl – dr. Tóth Gá bor élel mi szer ipa ri mér nök „A ga bo na fé lék ha tá sai
szer ve ze tünk re – Min den na pi ke nye rünk” cí mû elõ adá sát. Azért vá lasz -
tot tuk ezt a té mát, mert a min den na pi ke nye rünk és fõ ele de le ink ga bo -
na fé lék bõl ké szül nek. Te hát nem mind egy, hogy a na pon ta fo gyasz tott
éte lek egész sé gün ket, im mun rend sze rünk erõ sö dé sét, szin ten tar tá sát
szol gál ják, vagy az im mun rend szer le gyön gí té sé hez, be teg sé gek ki ala ku -
lá sá hoz ve zet nek. Az elõ adás sar ka la tos pont ja it, sum más és meg fon to -
lan dó ki je len té se it – bár váz la to san és nem a tel jes ség igényével – az
aláb bi ak ban oszt juk meg a lap ol va só i val. 
■ A leg sze gé nyebb idõ szak ok ban ke nyé ren és ví zen él tek az em be rek. 
A ke nyér te hát je len tõs táp lá lék. Ha szük ség hely zet ben sem mi mást nem
en nénk, csak a kü lön fé le ga bo ná kat pá ro sít juk és vál to za to san táp lál ko -
zunk ve lük, még a hi ány be teg sé gek is ki véd he tõk len né nek. Ás vá nyi
anya gok ban és vi ta mi nok ban gaz dag alap anyag ok te hát: a tel jes ki õr lé sû
bú za, rozs, zab, ár pa, bar na rizs, kö les, ku ko ri ca, haj di na. Mi a baj még is
a min den na pi táp lál ko zá sunk kal? Ma gyar or szá gon saj nos el ter jedt a fe -
hér liszt fo gyasz tá sa: a lisz tek 95%-a fe hér liszt, va gyis az ás vá nyi anya -
gok tól, a vi ta mi nok tól, az antioxidánsoktól nagy részt meg fosz tott ter -
mék, amely nek ér té kes ré sze it az ál la tok ta kar má nyo zá sá ra hasz nál ják. 
■ A la kos ság nagy több sé ge csak a klas  szi kus bú za liszt bõl ké szült ter mé -
ke ket fo gyaszt, s ez kü lön gon dot je lent, mert a jól is mert fe hér bú za liszt -
bõl ké szült ter mé kek nem al kal ma sak a gyer me kek egész sé ges táp lál ko -
zá sá nak biz to sí tá sá ra, sem az egész ség fenn tar tá sá ra. Már gyer mek kor ban
el rom lik az egész ség meg ala po zá sa, s foly ta tó dik ez a hely te len táp lál ko -
zás – so kak szá má ra – az egész éle ten át. Szé pek, tetszetõsek, kí vá na to sak
ezek az éte lek a szem nek és az íz le lõ bim bók nak, de a gyo mor és a szer -
ve zet nem ezt né zi. Újabb prob lé ma egy re több csa lád szá má ra gyer me -
ke ik liszt ér zé keny sé ge, mely nek oka nagy va ló szí nû ség gel az, hogy nem
az ere de ti bú za faj tá kat ter mel jük, ha nem több szö rö sen ne me sí tett, mó -
do sí tott egye de ket. Az em be ri szer ve zet nem ké pes a gén mó do sí tás ra,
ezért a sok szor ne me sí tett bú za fo gyasz tá sa al ler gi ás fo lya ma to kat in dít -
hat el. 
■ Nem len ne baj, ha csak né ha en nénk ezek bõl az egész ség te len, fe hér bú -
za liszt bõl ké szült ter mé kek bõl. Saj nos azon ban a fe hér liszt a la kos ság fõ
ele de le. A la kos ság át la gos ke nyér fo gyasz tá sa na pi 25-30 dkg, s ezen be -
lül a fel nõtt em be ré 40-50 dkg. Ezen felül fo gyaszt juk – szin te na pon ta
több ször is – az egyéb, egész ség re ká ro san ha tó éte le ket: fe hér liszt bõl
fõtt és sült tész tá kat, édes ipa ri és cuk rá sza ti ter mé ke ket, kek sze ket, há zi -
lag ké szült sü te mé nye ket. Nem csak az a baj a fe hér liszt tel, hogy ki von ták
be lõ le az ér té kes táp- és rost anya go kat, ha nem az is, hogy a mai ke nyér
szék re ke dést okoz: a bél ben nyú lós, csi ri zes mas  szát ké pez, meg ne he zít -
ve az emész tést. Ar ról nem is be szél ve, hogy túl táp lált ság hoz (el hí zás hoz)
ve zet, mert üres, ha szon ta lan ka ló ri á kat visz be a szer ve zet be. Ugyan ak -
kor hi ány ál la po to kat idéz elõ, il let ve men tá lis-, ideg rend sze ri-, vi sel ke dé -
si prob lé má kat okoz hat. Ha e hely te len táp lál ko zás még stres  szel is pá ro -
sul, hos  szú tá von még a hor mon ház tar tást is meg za var hat ja. 
■ A fen ti prob lé mák ról a szak em be rek tu do má nyos ván dor gyû lé se ket,
kon fe ren ci á kat ren dez nek, de tár sa dal mi mé re tek ben vál to zás nem vár -
ha tó a pi a ci-, a pro fit- és a ke res ke del mi ér de kek mi att. Ezért ki-ki egye -
dül kény te len dön te ni sa ját és csa lád tag jai egész sé ge fe lõl! 
Az em be rek több sé ge ál ta lá ban az zal is ér vel a fe hér lisz tek bõl ké szült
éte lek mel lett, hogy ol csóbb, mint az egész sé ges, tel jes ki õr lé sû lisz tek bõl
ké szült ter mé kek. Ez egy ál ta lán nem fe lel meg a va ló ság nak! Ugyan is a fe -
hér ke nyér vagy tész ta még a gyom rá ban van, még emész tõ dik, de már
éhes tõ le az em ber. Míg a rost ban gaz dag, tel jes ki õr lé sû liszt bõl ké szült
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 G Ü N K  K E L !

tit kai 
étel vagy egyéb ga bo na ter mék
már ki ürült a gyo mor ból, de
még nincs éh ség ér zet, mert telt -
ség ér ze tet ad. (Sõt a bél reny he -
sé get, szék re ke dést is ke ze li, s
nem okoz túl súlyt.) Te hát ke ve -
seb bet kell be lõ le fo gyasz ta ni, s
nem kell a nas so lá son tör ni 
a fe jün ket. 
■ Mi vá lik te hát a ja vunk ra? 
A klas  szi kus bú zá ból ké szült fe -
hér liszt fo gyasz tá sá nak mér -
sék lé se, majd tel jes el ha gyá sa
az ét ren dünk bõl. He lyet te a
töb bi ga bo na fé le elõny ben ré -
sze sí té se és vál to za tos fo gyasz tá sa: tel jes õr lé sû rozs liszt, grahamliszt,
durumbúza, tön köly bú za, zab, ár pa, kö les, kukorica,hajdina. 
■ A durumbúza liszt na gyon jól ta pad, ezért to jás fel hasz ná lá sa nél kül is
ki tû nõ fõtt tész ta ké szít he tõ be lõ le. A tön köly bú za nyug ta tó ha tá sú, ízü le -
ti bán tal mak ra is hat. A hán tolt ár pa (gers li) mé reg te le ní tõ, fog vé dõ, ko -
lesz te rin csök ken tõ. Se gít egyes bõr be teg sé gek gyógy ulá sá ban. Na gyon jó
nyá ri étel, mert hû ti a szer ve ze tet Pró bál ja ki rizs he lyett a töl tött ká posz -
tá ba: na gyon fi nom, ha son ló kép pen a kö les hez. A kof fe in men tes Za mat
ká vé al ko tó ele mei kö zött van a pör költ ár pa és a pör költ rozs. Fõ ze te te -
jes ká vé ké szí té sé hez is hasz nál ha tó. A kö les a töb bi ga bo ná val vál to za to -
san fo gyaszt va, tel jes ér té kû fe hér jét tar tal maz, lú go sít ja a szer ve ze tet. A
kö lest tész ta he lyett le ve sek be is be le fõz he ti. A zab (zab pe hely, zab pe hely -
liszt, zab kor pa) csök ken ti a fá ra dé kony sá got, re ge ne rál ja az ide ge ket, pezs -
dí ti az egész idegrendszert.. Nyál ka kép zõ anya ga vé di a gyo mor fa lat és a
pat kó bél fel szí nét is. Me le gí tõ ha tá sú ga bo na. Rost anya gai csök ken tik a
vér ká ros ko lesz te rin szint jét, a vér nyo mást. Tej be gríz ké szí té se kor a da rá ba
te gyen zab kor pát! Ré tes ké szí té sé hez a töl te lék alá szór jon zab kor pát. A
haj di na vé di a szí vet és az ér rend szert., Ja vu lást ered mé nyez de pres  szi ós
ese tek ben. A fõ zés elõtt le kell for ráz ni! A kö les, a haj di na és a zab rend -
sze res fo gyasz tá sa erõ sí ti az im mun rend szert. A ku ko ri ca több szö rö sen te -
lí tet len zsír sa va kat tar tal maz, ame lyek csök ken tik a szív in fark tus koc ká za -
tát. Liszt je rend sze res hasz ná la tá val csök kent he tõ a fog szu va so dás. 
■ Fi gye lem! Fon tos a táp lál ko zá si alap el vek is me re te! Pl. bú za kor pát csak
liszt tel együtt fo gyas  szunk. A gyer me kek zab kor pát egy ál ta lán ne egye nek,
bú za kor pá ból is csak ke ve set. Vi szont az idõ sek nek na gyon aján lott mind -
ket tõ. Más kép pen re a gál ezek re a gyer mek, mint az idõs em ber szer ve ze te
a fel szí vó dást te kint ve. Min dig, de ros tok ban gaz dag táp lál ko zás ese tén
(hasz nos ga bo nák, zöld ség, gyü mölcs) fo ko zot tan kell ügyel ni a víz meg -
fe le lõ men  nyi sé gû fo gyasz tá sá ra. Ke nyér vá sár lá sa kor ügyel jen a meg ne ve -
zé sek re: ro zsos ke nyér he lyett rozs ke nye ret ke res sen. A há zi jel le gû ke nyér
nem há zi ke nyér! Ke res sen meg bíz ha tó be szer zé si he lye ket. 
■ A gö döl lõi pi ac csar nok ré szén kö zép tá jon ta lál egy üz le tet, ahol el ér he tõ
áron meg vá sá rol hat ja a fel so rolt alap anya go kat, sõt fõ zé si ta ná csot is kér -
het. 
■ A té li és a ta va szi idõ szak ban min den szer dán ta lál ko zunk. Meg hall gat -
tuk az im mun rend szer mû kö dé sé vel, va la mint a nyom ele mek kel, ás vá nyi
anya gok kal és vi ta mi nok kal kap cso la tos elõ adá so kat. Mind ket tõ konk lú -
zi ó ja az volt, hogy fon tos a fent fel so rolt egész sé ges ga bo na fé lék rend sze -
res fo gyasz tá sa, hi szen ezek se gí te nek az im mun rend szer jó mû kö dé sé ben,
mert szin te min den fé le nyom ele met, ás vá nyi anya got és vi ta mint tar tal -
maz nak, amely re a szer ve zet nek szük sé ge van. 

Jó ét vá gyat! Jó egész sé get!
Pá lin kás Ibo lya

Sa va nyú ká posz ta sa lá ta gom bá val

Hoz zá va lók:
■ 40 dkg sa va nyú ká posz ta, ki seb bek re ap rít -
va a hos  szú szá lak mi att
■ 10 dkg gom ba – cik kek re vág va – eny hén
sós ece tes víz ben meg pá rol va, ki hűt ve
■ 2 szál sár ga ré pa nyer sen, re szel ve vagy 
gyu fa szál vé kony ra vág va
■ 1 szál zel ler
■ 4 evő ka nál olivaolaj (hasz nál hat más ola jat is)
■ 10 dkg kon zerv ku ko ri ca – el hagy ha tó

A fen ti e ket ös  sze ke ver jük. Táp lá ló (tel jes ki őr -
lé sű liszt ből ké szült) ke nyér rel önál ló fo gás.
A sa va nyú ká posz ta nyer sen sok C- és B12 vi -
ta mint, ká li u mot, fosz fort tar tal maz. Nö ve li a
szer ve zet el len ál ló ké pes sé gét, mé reg te le nít. 
Jó ét vá gyat! Jó egész sé get!



Ked ves Ol va só im!

A ja nu á ri szám ban em lí tet tem, hogy a kö vet ke zõ al ka lom mal a va don
ter mõ er dei ét kek rõl fo gok ír ni, de a ja nu á ri hó nap na gyon sok be teg -
sé get ho zott, fõ ként lég úti meg be te ge dé se ket és eh hez sze ret nék még
egy-két hasz nos in for má ci ót Önök kel meg osz ta ni. 
Re mé lem ez se gít he ti a to váb bi idõ szak ra va ló fel ké szü lést.
A ki vál tó ok ként mi úgy gon dol juk, hogy egy részt a lég szen  nye zõ dést
te het jük fe le lõs sé, más részt pe dig a meg je le nõ kü lön bö zõ vírusokat,de
ezek meg je le né se nem len ne baj ha har mó ni á ban len nénk ön ma gunk -
kal.
Mit je lent ez?
Ha har mó ni á ban va gyunk a szer ve ze tünk kel ak kor az nem gyen gül le,
mert jól érez zük ma gun kat és az egész tes tünk meg fe le lõ en mû kö dik.
Min den fo lya mat rend ben zaj lik ben nünk, de ha ez fel bo rul ak kor na -
gyon ne héz új ra egyen súly ba hozni..
A de cem be ri cik kem ben em lí tet tem, hogy men  nyi re fon tos sze re pet
ját szik az egész sé günk ben az étel ál tal be vitt meg fe le lõ in for má ció,
mert a táp lá lé ka ink ös  sze te võ i ben egy re ke ve sebb az iga zi táp ér ték és
en nek hi á nya a fe le lõs a mi bel sõ sejt in for má ci ó ink za var árért.
Igye kez zünk olyan zöld sé ge ket, gyü möl csö ket en ni eb ben az idõ szak -
ban is ame lye ket ke ve sebb tar tó sí tó ha tás ért.
Eh hez csak an  nyit sze ret nék még hoz zá fûz ni amit Hyppokratész mon -
dott: „Gyógy sze red le gyen az éte led, s éte led le gyen a gyógyszered.“
■ Amen  nyi ben ke ve sebb a be jut ta tott vi ta min a szer ve ze tünk be, ak kor
te gyünk ró la, hogy más mó don el jut has sa nak azok az élet fon tos sá gú
vi ta mi nok, nö vény alap anyag ok a szer ve ze tünk be ame lyek a té li idõ -
sza kunk ban fon to sak le het nek szá munk ra. 
Ezek a kö vet ke zõk lehetnek:fekete ri biz li, fe ke te sze der, fe ke te ber ke -
nye, fe ke te bo dza és a kék szõ lõ.
Szak em be rek ál tal fo lyó ku ta tá sok ered mé nye ként is mert az a tény,
hogy a táp lá lé ka ink ban elõ for du ló sza bad gyö kök a sejt mû kö dé sek
aka dá lyai és a sej tek anya gá nak tönk re te või, az ös  szes ne ga tív vagy
más kép pen rossz in du la tú da ga na tok egyik le het sé ges elõ idé zõi.
Eze ket a ne ga tív fo lya ma to kat tud ják vis  sza for dí ta ni a táp lá lék ként is
szol gá ló ma ga sabb ren dû gyógy nö vé nye ink és fõ ként a vö rös és li la
szí nû gyü möl cse ink. Ezek nek a gyü möl csök nek az ár tal mas oxidatív
anya gok meg kö té sé ben van na gyon je len tõs sze re pe.
■ A fe ke te ri biz li (Ribus nigrum) nép sze rû gyü mölcs, mind a za ma ta,
mind pe dig a rend kí vül ma gas C-vi ta min tar tal ma mi att, amely ma ga -
sabb a na rancs és a cit rom C-vi ta min tar tal má nál is.
Ma gas még a gyü mölcs-pro vi ta min tar tal ma, va la mint az,A-vitamin, a
,B1-B2 és a P vi ta min tar ta ma. A fe ke te ri biz li rend sze res fo gyasz tá sá -
val meg szûn het a vas hi ány.
■ A fe ke te sze der gaz dag vi ta min- (C, B1, B6) és ás vá nyi anyag for rás
(kal ci um, ká li um, fosz for, mag né zi um, vas, man gán, cink). Dús kál az
antioxidáns flavonoidokban. Nem csak kül le mé ben, de táp anyag tar tal -
má ban is ha son lít a mál ná hoz, de nö vé nyi rost- és pektintartalma na -

gyobb.
■ A fe ke te ber ke nye a ró zsa fé lék csa lád já nak töb bi
tag já hoz ha son ló an igen ma gas a gyü mölcs cu kor-,
pektin-és cser sav tar tal ma. Gyó gyí tó ér té ke a ma gas P-
vitamin-(flavonoid), víz ben ol dó dó B1-,B2-,B6-,B9-
,B12-,C- és H-vi ta min tar tal má nak, zsír ban ol dó dó A-
,E-és K-vi ta min pro vi ta min-tar tal má nak kö szön he tõ.
■ A fe ke te-bo dza gyü möl cse A, B és C-vi ta min tar ta ma
dup lá ja a cit rus fé lék nek és folsavat, pantoténsavat is
tar tal maz, a to váb bi mik ro ele mek kel együtt. Vas, ká li -
um, kal ci um, mag né zi um és fosz for. Antocián tar tal -
má tól fe ke te a bo dza bo gyó, és ma gas il ló olaj tar ta mú.
■ A kék szõ lõ egyik al ko tó ele me a quercetin ne vû
flavonoid. Ez az antioxidáns el sõ sor ban gyul la dás -
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Fûben Fában van az orvosság
csök ken tõ ha tá sá ról is mert. A kék szõ lõ se gít he ti az emész tést, to váb -
bá ha té kony ideg erõ sí tõ, fe szült ség ol dó és re ge ne rá ló táp lá lék.

A fent em lí tett gyü möl csök rõl és el ér he tõ sé gük rõl bõ veb ben a feke-
teribizli.hu és a flavil.hu, va la mint aFacebookTeafû,Gyógyteafû.com
ol da lán is tá jé ko zód ha tunk, s itt Szadán szí ve sen adok én is ta ná csot. 

Ba lázs Mik lós 

Élet pá lya
A cím után a tar ta lom – fur csa mó don – mint ha más ról szól na.
Igen. Kell-e ma gya ráz nom? Le het. De csak a vé gén. Ad dig eset leg
ta lál gat ha tunk. Ha rá jöt tünk, ak kor el gon dol koz ha tunk. Itt az
ideje…

Víz az élet. Ég bõl tisz tán ér ke zik. Ta laj ré te ge ken át mély be szi -
vá rog. Eköz ben fer tõ zõ dik, mér ge zõ dik. On nan, ku tak üre gé bõl
szi vat  tyúk ere je tá ro lók ba nyom ja. Víz mû – áldassék ér te! – tisz -
tít ja, fer tõt le ní ti, há ló za tán te rí ti. Vé ge in  csa pok. Nyit va, foly -
nak. Isz nak a víz bõl; fõz nek, mos nak, mos da nak ve le. El hasz -
nál va, be mocs ko lód va szenny csa tor na csõ rend sze re a tisz tí tó -
hely re jut tat ja. A da ra bos, dur va szenny – rend sze rint fönn
úszik! – nem jut to vább: szi go rú, erõs rács le vá laszt ja. A szür ke
lé to vább moz dul. Mély tisz tu lá sát nyár fa li get tõl kap ja. Cse ré be
a szom jas fá kat meg itat ja. Így hasz no sul pá lyá ja vé ge tá ján. A fák
haj szál csö vei a lom bo zat ba eme lik. In nen hív ja vis  sza – ha za –
a Nap fé nye. Meg sza ba dul va mo csok tól-te her tõl – új ra tisz tán,
sza ba don in dul föl fe lé. El vá lik a mi hasz na föl di anyag tól s pa -
tyo lat-pá ra ként fel le gek vi lá gá ba száll…

Hát igen. Ha a cím, vagy akár rá ér zé sünk alap ján eszünk be öt -
lött: bi zony, ez em ber-sor sunk ra von ha tó. Va ló ban ar ra is gon -
dol tam, gon dol kod tam. Re mél ve, hogy töb bünk el-el gon dol ko -
dá sát si ke rült kiváltanom… Ta lán nem az a lé nyeg – hi szen szin -
te óha tat lan – hogy szenny tõl ment ma rad junk. A víz pél dá ja
mu tat ja: meg le het tisz tul ni új ra és új ra. Hi szen õ né hány ezer -
mil lió év óta is mét li. Tán azért is, hogy re ményt szít son ben -
nünk. De ne künk csak né hány év ti ze dünk van itt. Hasz nál juk ki!
Ál dott Hús vé tot!

Nádašpétër
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„…kitartottak az apos to li tanításban…” – ez volt a ve zér igé je idén az
Öku me ni kus Ima hét nek, amely Szadán ja nu ár 17–22-ig volt es té rõl-
es té re meg tart va köz sé günk Bap tis ta, Re for má tus és Ró mai Ka to li kus
egy há zi fe le ke ze te i nek temp lo ma i ban.  Az al kal mak most is egy célt
szol gál tak: épí te ni a Krisz tus ban hí võk egy sé gét hí võ kö zös sé ge ink ben.
■ A 2011. évi Öku me ni kus Ima hét té ma kör ét a Je ru zsá lem ben élõ egy -
há zak aján lot ták mind an  nyi unk nak to vább gon do lás ra. Ösz tö nöz ve a
vi lág ke resz tyén em be re it, hogy áll ja nak meg egy pil la nat ra és tisz táz -
zák kap cso la tu kat a je ru zsá le mi anya egy ház zal, és új ra fe dez zék fel
azo kat az ér té ke ket, ame lyek kö zös ség gé for mál ták itt az el sõ ke resz tyé -
ne ket. Min den ke resz tyén kö zös ség a je ru zsá le mi õs gyü le ke zet bõl szár -
ma zik. A je ru zsá le mi kö zös ség pe dig a men  nyei Je ru zsá lem elõ ké pe,
ahol min den nép együtt lesz a Bá rány trón ja kö rül Is ten örök di csõ í té -
sé ben és imá dá sá ban. Je ru zsá lem ke resz té nyei ar ra kér ték az öku me ni -
kus is ten tisz te le tek részt ve võ it, gon dol kod ja nak el azon, hogy men  nyi -
re fon tos az apos to lok ta ní tá sá hoz, a test vé ri kö zös ség hez, az úr va cso -
rá hoz, az imád ság hoz va ló el kö te le zett sé gük, oda adá suk. Ezek az ele -
mek egye sí te nek min ket, jól le het so kan tar to zunk Krisz tus egyet len tes -
té hez. Je ru zsá lem egy há zai azt kér ték tõ lünk, hogy gon dol junk rá juk
bi zony ta lan, in ga tag hely ze tük ben és imád koz zunk az igaz sá gos sá gért,
amely bé két hoz majd a Szent föld re. 
■ Az öku me ni kus es tek cél ja a ke resz tyén ta nú ság té tel alap ve tõ szem -
pont já nak hang sú lyo zá sa. Ne ve ze te sen az evan gé li um szol gá la tá nak
sze re te te, ami az Is ten nel, az em be ri ség gel és az egész te rem tett vi lág -
gal va ló ki en gesz te lõ dést hir de ti.
„Ezek pe dig ki tar tó an részt vet tek az apos to li ta ní tás ban, a kö zös ség ben, a ke -
nyér meg tö ré sé ben és az imádkozásban…” Az Ima hét nap ja i ban az Apos -
to lok Cse le ke de te i nek 2. fe je ze té nek 42-47. ver sei alap ján fi gyel tünk az
igei üze ne tek re, a – je ru zsá le mi egy ház teg nap, ma és hol nap – gon do -
lat me ne tet kö vet ve.

■ Két ezer év vel ez elõtt Krisz tus el sõ ta nít vá nyai Je ru zsá lem ben gyûl tek
ös  sze, ahol Pün kösd kor meg ta pasz tal ták a Szent lé lek ki ára dá sát, és
mint Krisz tus tes te, egy ség ben élõ kö zös sé get al kot tak. A ke resz tyé nek
– bár mely kor ban és he lyen él tek is, mint hí võ kö zös ség – eb ben az
ese mény ben lát ták ere de tü ket, akik ar ra hí vat tak, hogy hir des sék: Jé zus
Krisz tus az Úr és a Meg vál tó. Bár a je ru zsá le mi õs egy ház nak sok ne -
héz ség ben volt ré sze – mind kül sõ, mind bel sõ prob lé mák kal küz döt -
tek – tag jai ki tar tot tak a hit ben, a test vé ri kö zös ség ben, a ke nyér meg -
tö ré sé ben és az imád ság ban. Kön  nyen fel fe dez het jük, hogy a Szent vá -
ros ban élõ el sõ ke resz tyé nek hely ze te ha son ló a mai je ru zsá le mi egy -
há zé hoz. A je len le gi kö zös ség sok szor át éli a ko rai egy ház örö mét, szo -
mo rú sá gát, igaz ság ta lan sá gát, egyen lõt len sé gét, meg osz tott sá gát, de
hû sé ges ki tar tá sát is, és fel is me ri az õs ke resz té nyek kö zöt ti szé le sebb
egy sé get. A mai Je ru zsá lem egy há zai sa ját lá tá su kat oszt ják meg ve lünk
ar ról, mit je lent egy ség re tö re ked ni kü lö nö sen nagy meg pró bál ta tá sok
kö zött. Meg mu tat ják, hogy az egy ség re szó ló fel hí vás több a pusz ta
szó nál. Ez el ve zet min ket ab ba a vár va-várt jö võ be, ami kor elõ moz dít -
juk a men  nyei Je ru zsá lem épí té sét. Va ló ság ér zés is szük sé ges ah hoz,
hogy ezt a lá to mást va ló ra vált suk. Meg osz tott sá gunk fe le lõs sé ge ránk
ne he ze dik, hi szen ez sa ját cse le ke de te ink kö vet kez mé nye. Imád sá ga in -
kon is vál toz tat ni kell, ar ra kér ve Is tent, hogy úgy for mál jon át min ket,
hogy ak tí van dol goz has sunk az egy sé gért. Ar ra már ké szen ál lunk,
hogy az egy sé gért imád koz zunk, de ez az egy ség meg va ló sí tá sa he lyett
pót cse lek vés sé is vál hat! Va jon nem mi ma gunk gá tol juk a Szent lel ket?
Nem mi va gyunk az egy ség aka dá lyai? Nem le het, hogy a mi ön hitt sé -
günk aka dá lyoz za az egy ség lét re jöt tét?
■ Es tén ként mi is meg áll tunk ezek nél a kér dé sek nél, ame lye ket se gí tet -
tek meg ér te nünk a köz ség lel ki pász to rai; Sipos Bul csú Ka do sa re for má -
tus, Baranyi Lász ló bap tis ta és Csák And rás ró mai ka to li kus káp lán, az
ige hir de té se ik ál tal.

Öku me ni kus Ima hét 2011
■ A Szent lé lek az el sõ ke resz tyé ne ket el jut tat ta az igaz ság Jé zus ban va -
ló is me re té re. Meg ta pasz tal hat ták a Szent lé lek ki ára dá sát, amely ké pes -
sé tet te õket a hit ben, az egy ség ben, az imád ság ban és a cse le ke de tek -
ben va ló nö ve ke dés re. Az el sõ pün kösd kor lét re jött kö zös ség sok fé le
em ber bõl állt, akik szá má ra re ményt és erõt adott. Ké pes sé tet te õket,
hogy ta nús ko dá suk ban ki tar tó ak le gye nek, és a sza bad sá gért és a bé ké -
ért dol goz za nak a Bé ke Vá ro sá ban. Még ha a ke resz tyé nek ma guk kö -
zött el is érik az egy sé get, mun ká juk nem ér vé get, mert min den ki vel ki
kell bé kül ni ük. Je ru zsá lem ös  sze füg gé sé ben ez Iz ra elt és Pa lesz ti nát je -
len ti. A ke resz tyé nek nek az a dol guk, hogy sa ját kör nye ze tük ben ke res -
sék az igaz sá gos sá got és a meg bé ké lést. 
Je ru zsá lem keresztyénei ar ra hív ták test vé re i ket, hogy ezt az ima he tet
olyan al ka lom má for mál ják, amely so rán a ko rai egy ház ta pasz ta la tán
újul meg az iga zi ökumenizmus/ökumené mel let ti el kö te le zett sé günk.
Je ru zsá lem keresztyénei hív nak, hogy hir des sük és ta nú sít suk az egy sé -
get, amely ké pes sé tesz ben nün ket ar ra, hogy együt te sen le gyõz zük a
go noszt, nem csak Je ru zsá lem ben, de az egész vi lá gon.
■ Az Öku me ni kus Ima hét ta lál ko zá sai az egy ség nö ve lé se mel lett le he -
tõ sé get nyúj tott kö zös sé ge ink szá má ra, hogy nö ve ked jünk hi tünk ben,
re mény sé günk ben és sze re te tünk ben. A hét té ma kö rei pe dig  nem csak
az el sõ ke resz tyé nek tör té ne té re em lé kez tet nek, ha nem a mai Je ru zsá -
lem keresztyéneinek ta pasz ta la ta it is hor doz zák. Mind an  nyi un kat az
elé a kér dés elé ál lí ta nak, va jon mi ho gyan él jük meg eze ket a ta pasz -
ta la to kat a sa ját, he lyi ke resz tyén kö zös sé ge ink ben, hi szen ne künk is
az len ne a fel ada tunk, hogy sa ját kör nye ze tünk ben ke res sük az igaz sá -
gos sá got és a meg bé ké lést. Jó len ne, hogy ha az ima hét ige hir de té sei,
imád sá gai, a test vé ri ta lál ko zá sok eb ben meg erõ sí tet ték vol na a részt -
ve võ ket.

Mi hály Sán dor

Ó, Krisz tu sunk adj igaz bé két ne künk,
A te ál dott bé kes sé ged!
Mit so ha a vi lág ban meg nem le lünk,
Add, mi ként azt meg ígér ted!
Ó, krisz tu si bé kes ség, légy a mi énk,
Hintsd ál dá sod szét a föl dön!

A te bé kéd nél kül csak zord a szí vünk,
A sze re tet-tűz el ham vad;
Rút vi szály kél, bár mer re szét te kin tünk,
Nem zet nem zet el len tá mad.
Ó, krisz tu si bé kes ség, légy a mi énk,
Hintsd ál dá sod szét a föl dön!

A te bé kéd nyújt lel ki vi gasz ta lást,
A há bor gó szív nek csen det;
E bé kes ség meg szün tet vi szály ko dást,
S ba rát tá tesz el len sé get.
Ó, krisz tu si bé kes ség, légy a mi énk,
Hintsd ál dá sod szét a föl dön!

Job bágy Ist ván: ADJ IGAZ BÉ KÉT
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A balázsáldás tör té ne te
A nem hí võ em ber szá má ra igen fur csa szo kás le het a ka to li kus egy -
ház Szent Ba lázs ál dá sa. En nek nap ja a Ba lázs na pot (febr.3.) kö ve -
tõ el sõ va sár nap. Né pi e sen ba lá zso lás nak a Du nán túl egyes ré sze in
to rok nyo más nak, Jászladányban tor kos ko dás nak, Sükösdön gudu -
rázásnak is mond ják. Az ál dást a pap ré gen egy X, ma egy Y ala kú
gyer tyá val ad ja. 

To rok baj és más ba jok el len van. Szent Ba lázst
ke le ten a gö rö gök már a VI. szá zad ban a to rok baj
el len vé dõ szent ként tisz tel ték, s gyer tyát aján lot -
tak föl gyógy ulá su kért. A XII. szá zad ban tûn tek
föl a to rok baj el len vé dõ (ál dó) kö nyör gé sek. 
Ho gyan kap cso ló dik ez az ál dás Szent Ba lázs -
hoz?
A ha gyo mány sze rint ör mény volt, a kis ázsi ai
Szebaszté püs pö ke. Szá mos cso dá ja is me re tes.
Egy nap egy ré mült anya ke res te fel, mert fia a
tor kán akadt hal szál ká tól ful do kolt. A szent
meg ál dot ta a fi út, és a szál kát el tá vo lí tot ta a tor -

ká ból. Más al ka lom mal egy as  szony nak vis  sza ad ta a disz nó ját, me -
lyet egy far kas ra bolt el. Az as  szony há lá ból gyer tyát adott ne ki és
„kós to lót” a disz nó hú sá ból. A szent püs pök az ül döz te té sek ide jén
egy he gyi bar lang ba hú zó dott, ahol vad ál lat ok õriz ték, me lyek ke -
zes bá rány ként haj lot tak sza vá ra. A ró mai hely tar tó azon ban ott
sem hagy ta bé kén a re me te püs pö köt, s orosz lá nok ból, med vék bõl,
far ka sok ból ál ló test õr sé ge sem ment het te meg, mert nem en ged te
har col ni õket. 316 tá ján vé gez ték ki. Elõbb ken der rost-fé sü lés re
szol gá ló ge re ben nel vagy a len, gyap jú ki fé sü lé sé re va ló vas fé sû vel
kí noz ták fél holt ra, majd víz be foj tot ták: be le foj tot ták a szuszt. Nem
tud ták hit ta ga dás ra bír ni, éle té vel fi ze tett Krisz tus kö ve té sé ért.
A Ba lázs-ál dás li tur gi kus szo ká sa, mely a XVI. szá zad kö rül ke let ke -
zett és a mai na pig él. A szer tar tás ban Is ten se gít sé gét ké rik, hogy
Szent Ba lázs köz ben já rás ára óv jon meg a to rok baj tól és más ba jok tól.
Mi nek is van er re szük ség a XXI. szá zad ban, ami kor a to rok baj már
nem je lent élet ve szélyt a szá munk ra és a mé dia is te le van akár csak
egy kis to rok gyul la dást meg szün te tõ min den fé le gyógy szer rel? –
kér dez het né va la ki.
Fi gyel mez tes sen min ket az ál dás Szent Ba lázs vér ta nú ság ára, lás suk
be, hogy van ho vá fej lõd nünk Krisz tus-kö ve tés ben; va la mint egy
szent köz ben já rá sát kér ni nem le het so sem egy el avult szo kás, rég -
rõl jött ha gyo mány.

De zsõ Balázsné Sze ke res Alíz

Élő Ró zsa fü zér Za rán dok lat
2011.    má jus 14-én im már ötö dik al ka lom mal, 5 hely -
szín rõl, 9 irány ban in dul el a fõ vá rost kö rül öle lõ gya -
lo gos za rán dok lat. Fõ cél ja a kö zös ima a fõ vá ro sun -
kért, ha zán kért, te le pü lé se in kért, sa ját la kó he lyün -
kért, csa lá dun kért.
A za rán dok lat le he tõ sé get kí nál mély lel ki él mény re, a ke -
resz tény kö zös ség meg élé sé re. A za rán dok la ton Is ten elé
vis  szük az em be rek ügyét. Nyíl tan meg vall juk hi tün ket.
Sze re te tet árasz tunk em ber tár sa ink fe lé.
Az 1. sza kasz út vo na la: Máriabesnyõ kegy temp lom, Pre -
mont rei ká pol na, Szent há rom ság temp lom, Er zsé bet-park,
Töl gyes, Szent Ja kab Park fa lu, Mo gyo ród Szent Lász ló Ká -
pol na, Mo gyo ród Szent Mi hály fõ an gyal-temp lom.
Itt a za rán dok cso port két ág ra szét vá lik:  
Fót Szep lõ te len Fo gan ta tás-temp lom és Ke re pes Szent 
An na-temp lom irá nyá ba in du ló cso port ra.
A za rán dok lat reg gel 8 óra kor in dul Máriabesnyõrõl 

„Mint mi kö zü lünk egy…”
A ve res egy há zi do ku men tum film-klub ne gye dik al ka lom mal
tar tott ös  sze jö ve telt ja nu ár utol só pén te kén. A „Mint mi kö zü -
lünk egy” cí mû Ha lász End re atyá ról szó ló kö zel egy órás do -
ku men tum fil met néz te meg a lét szá má ban fo ko za to san bõ vü -
lõ klub, ez al ka lom mal szadaiak és péceliek is el jöt tek „ta lál -
koz ni” egy ko ri plé bá no suk kal.
A Gu lyás Gyu la és Gu lyás Já nos ren de zé sé ben ké szült fillm el -
ké szí té sé re Bo ros Zsu zsa, a veresi Sza bad idõs Köz pont igaz ga tó -
ja kér te fel az al ko tó kat, még mint szadai nép mû ve lõ.

Ha lász End re atya 33 évet szol gált Pécelen. Élet út ja so rán a rend -
szer el len sé get lá tott ben ne, meg fi gyel ték, le hall gat ták, kény -
szer nyug dí jaz ták, re ha bi li tál ták, vé gül Szadára he lyez ték. Az
em be rek vi szont fá rad ha tat lan, nagy mun ka bí rá sú, sze líd, de
kõ ke mé nyen kö vet ke ze tes pap nak is mer ték, sze ret ték és tisz te -
let övez te. Ez a film éle té nek 10 évét kí sé ri vé gig.

Mézesvölgyi Uszo da
Hét köz na pi nyit va tar tá sunk az aláb bi ak 
sze rint ala kul:
„pá ros” hét fõ: 9.00 – 10.00 5 pá lya

10.00 – 11.00 4 pá lya
11.00 – 12.00 5 pá lya
12.00 – 13.00 2 vagy 3 pá lya 

„pá ros” csü tör tök: 12.00 – 13.00 2 vagy 3 pá lya
„pá ros” pén tek   9.00 – 10.00     5 pá lya

10.00 – 11.00        4 pá lya

„pá rat lan” hét fõ:  9.00 – 10.00 2 vagy 3 pá lya
12.00 – 13.00       2 vagy 3 pá lya

„pá rat lan” kedd:  12.00 – 13.00   2 vagy 3 pá lya
„pá rat lan” szer da: 10.00 – 11.00   2 vagy 3 pá lya

11.00 – 12.00 2 vagy 3 pá lya
„pá rat lan” csü tör tök: 10.00 – 11.00 2 vagy 3 pá lya
„pá rat lan” pén tek:   9.00 – 10.00 2 vagy 3 pá lya     

hét köz nap:    6.00 – 7.30 18.00 – 21.15


